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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav a úroveň výchovno-vzdelávacieho procesu, pedagogického riadenia a podmienok výchovy 
a vzdelávania v strednej odbornej škole. 

 

1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  

Kontrolovaným subjektom bola štátna stredná odborná škola s vyučovacím jazykom slovenským, 
zriaďovateľom ktorej bol Trenčiansky samosprávny kraj. Škola zabezpečovala výchovno-vzdelávací 
proces žiakov v 2 skupinách odborov (29 Potravinárstvo a 63, 64 Ekonomika a organizácia, obchod 
a služby I, II). Z celkového počtu 549 žiakov sa dennou formou štúdia 257 žiakov vzdelávalo v študijných 
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odboroch (ŠO) v 11 triedach, 214 žiakov v učebných odboroch (UO) v 9 triedach a v externej diaľkovej 
forme štúdia 78 žiakov v dvojročnom skrátenom štúdiu v 5 triedach. V školskom roku 2024/2025 bolo 
zapojených do systému duálneho vzdelávania (SDV) 59 žiakov, škola mala uzatvorené podpísané zmluvy 
s 9 zamestnávateľmi v regióne. U zamestnávateľov zabezpečujúcich duálne vzdelávanie bolo 11 žiakov 
ŠO a 48 žiakov UO. V 4-ročnom ŠO 6442 K obchodný pracovník, obchodná pracovníčka sa vzdelávalo 
31 žiakov, z nich v SDV 11 žiakov. V 3-ročných UO 2980 H pracovník v potravinárstve/pracovníčka 
v potravinárstve – výroba trvanlivých potravín sa vzdelávalo len v SDV 29 žiakov, v UO 6444 H 
čašník/servírka 44 žiakov z nich v SDV 10 žiakov a v UO 6445 H kuchár/kuchárka 74 žiakov z nich v SDV 
9 žiakov. V ŠO 6403 L podnikanie v remeslách a službách sa externe diaľkovo vzdelávalo 41 žiakov 
v 3 triedach. V externej 2-ročnej skrátenej forme štúdia sa diaľkovo vzdelávalo v UO 6456 H 
cukrár/cukrárka 17 žiakov, v UO 6456 H kuchár/kuchárka 19 žiakov a v UO 6456 H kaderník/kaderníčka 
1 žiak v 2 triedach. Praktickú prípravu realizovalo 175 žiakov ŠO a 160 žiakov UO, na zmluvných 
pracoviskách bolo 71 žiakov ŠO a 6 žiakov UO. Škola evidovala 104 žiakov so špeciálnymi výchovno-
vzdelávacími potrebami (ŠVVP), z nich bolo 36 žiakov zo ŠO, 64 žiakov z UO a 4 žiaci z dvojročného 
skráteného štúdia, všetci so zdravotným znevýhodnením (ZZ). Žiaci so ZZ sa vzdelávali podľa 
individuálneho vzdelávacieho programu (IVP) v bežných triedach, žiakov s nadaním a žiakov 
z marginalizovanej rómskej komunity (MRK) škola neevidovala. Škola v UO vzdelávala 5 cudzincov, ktorí 
dobre neovládali vyučovací jazyk školy. V škole pôsobilo 60 pedagogických zamestnancov, z nich 
35 učiteľov a 25 majstrov odborného výcviku (MOV), na čiastočný úväzok bol zamestnaný pedagogický 
asistent (PA) a školská špeciálna pedagogička (ŠŠP), ostatné služby zabezpečovali externe. Škola mala 
zriadenú funkciu výchovnej poradkyne (VP), ktorá zároveň plnila aj funkciu kariérnej poradkyne (KP). 
V škole pracoval školský podporný tím, ktorý tvorili (ŠŠP, VP, koordinátor vo výchove a vzdelávaní a  PA). 
Počet pedagogických zamestnancov (PZ) školy bol vzhľadom na počet žiakov postačujúci, počet 
odborných zamestnancov na počet evidovaných žiakov so ŠVVP nebol postačujúci. Bolo by potrebné 
zamestnať školského psychológa a viac PA.  

 

1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

PRIEBEH VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Stav edukácie bol zisťovaný na základe výsledkov 58 hospitácií na 90 hodinách. Vo všeobecnom 
vzdelávaní bolo vykonaných 24 hospitácií na 24 vyučovacích hodinách, v odbornom teoretickom 
vzdelávaní 27 hospitácií na 28 vyučovacích hodinách. V praktickom odbornom vzdelávaní bolo 
vykonaných 7 hospitácií na 38 vyučovacích hodinách realizovaných skupinovou formou výučby. 

 

TEORETICKÉ VYUČOVANIE – VŠEOBECNÉ VZDELÁVANIE 

Slovenský jazyk a literatúra (SJL) 

Počet hospitácií – 9. Hospitácie sa uskutočnili na 6 hodinách v ŠO a 3 hodinách v UO.  

Učenie sa žiaka a Vyučovanie učiteľom  
Komunikačné kompetencie (Graf 1) žiakov na sledovaných hodinách boli na priemernej úrovni. Žiaci 
nepoužívali slangové slová a ani nárečie. Občas sa vyskytla tvrdá výslovnosť a niekoľko bohemizmov. 
S textom mali možnosť aktívne pracovať na 4 vyučovacích hodinách, na ďalších 4 hodinách dominovala 
slabšia a formálnejšia práca s textom. Žiaci s ťažkosťami vyhľadávali informácie a nespájali ich do širších 
súvislostí. Hodnotenie textu zo strany žiakov bolo veľmi slabé, prípadne úplne absentovalo. Na 1 hodine 
s textom vôbec nepracovali (humanizmus a renesancia), stali sa iba pasívnymi prijímateľmi 
faktografických informácií. Poznávacie kompetencie (Graf 1) boli rozvíjané na málo vyhovujúcej úrovni. 
Vyučujúci preferovali najmä úlohy zamerané na zapamätanie a aplikáciu poznatkov na 8 hodinách. 
Pri preberaní učiva z jazykovej zložky predmetu žiaci prezentovali najmä aplikáciu vedomostí 
z morfológie a štylistiky. Na 1 vyučovacej hodine literatúry dominoval výklad učiteľa bez výraznejšej 
spolupráce so žiakmi. Úlohy zamerané na tvorivosť boli prítomné na 2 hodinách a úlohy zamerané na 
hodnotenie sa nevyskytovali na žiadnej z pozorovaných hodín. Žiaci iba niekedy zaujali hodnotiace 
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stanovisko k preberanému učivu jedným slovom, čo nemožno považovať za hodnotenie. Tvorivosť 
sa vyskytovala iba pri niektorých úlohách zo štylistiky (rozprávanie, interview). Kompetencie 
k celoživotnému učeniu sa (Graf 1) boli na nevyhovujúcej úrovni. Na všetkých pozorovaných hodinách 
chýbala práca s chybou. Učitelia nedávali žiakom možnosť vlastnými silami opraviť si chyby a všetko 
automaticky a okamžite miesto nich opravovali. Sebahodnotenie žiakov bolo veľmi stručné a povrchné 
alebo nedostali príležitosť na hodnotenie svojich výkonov. Hodnotenie výkonu spolužiakov bolo 
jednoslovné, prípadne veľmi stručné. Aj za veľmi slabé výkony boli žiaci hodnotení veľmi dobre bez 
hlbšieho zdôvodnenia hodnotených žiakov. Občianske kompetencie (Graf 1) boli rozvíjané na málo 
vyhovujúcej úrovni. Všetci učitelia poskytovali žiakom priestor na vyjadrenie názorov, ale len 
na 2 hodinách prichádzali žiaci s argumentáciou. Problémom bola aj bezprostredná reakcia na 
predrečníkov. Každý sa snažil hovoriť to, čo si pripravil. Rozvoj sociálnych kompetencií žiakov (Graf 1) 
bol na priemernej úrovni. Efektívna komunikácia dominovala na 6 hodinách, kde vedeli spolupracovať 
s učiteľmi. Na 8 hodinách vládla priaznivá triedna klíma a relatívne dobrá pracovná atmosféra. 
Na 4 hodinách žiaci mali možnosť pracovať v skupinách alebo vo dvojiciach, ale na prezentáciu výsledkov 
tímovej práce bolo málo času. Prezentácia výsledkov činnosti žiakov bola veľmi často stručná až 
povrchná bez argumentácie. Medzi úrovňou učenia sa žiakov v ŠO a v UO neboli výrazné rozdiely. 
Rozvíjanie sledovaných kompetencií v ŠO a v UO sa výrazne neodlišovali. 
Vyučujúci na všetkých sledovaných hodinách stanovili v úvode ciele vyučovacích hodín, ale 
na   8 hodinách nezabezpečovali ich priebežné overovanie. Pozitívom bolo, že na 8 hodinách sa venovali 
žiakom so ŠVVP a pre každého z nich vytvárali inkluzívne podmienky. Počas vyučovacích hodín využívali 
rôzne texty (beletristického i nebeletristického charakteru), pomocou ktorých sa snažili spestriť hodiny 
a urobiť ich pútavejšími a zaujímavejšími. Spätná väzba žiakov však bola slabšia. Efektívne stratégie boli 
uplatňované na 2 sledovaných hodín. Najmenej využívali efektívne metódy a formy práce k rozvíjaniu 
vyšších myšlienkových procesov na úrovni hodnotenia (2 hodiny) a na rozvoj kritického myslenia 
(1 hodina). Na hodinách preferovali prezentovanie vedomostí žiakov (literatúra, morfológia), aplikáciu 
vedomostí (morfológia) a čiastočne rozvoj vyšších myšlienkových procesov na úrovni analýzy (štylistika). 
Najslabšou stránkou vyučovania predmetu slovenský jazyk a literatúra bola takmer úplná absencia 
vyšších myšlienkových procesov zameraných na hodnotenie. Všetci vytvárali pozitívnu atmosféru, pocit 
istoty a bezpečia na všetkých hodinách. Nedostatkom všetkých vyučovacích hodín bolo veľmi slabé 
uplatnenie hodnotenia a klasifikácie žiakov. Vyučujúci pri hodnotení žiakov nevyužívali formatívne 

hodnotenie. Nebola uplatnená klasifikácia žiakov známkou ani zdôvodnenie hodnotenia.  
 
Učenie sa žiakov v predmete slovenský jazyk a literatúra bolo na málo vyhovujúcej úrovni. 
 

Graf 1 Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v predmete slovenský jazyk 
a literatúra 

  
 
 

 
 
Predmety teoretického všeobecného vzdelávania  
Počet hospitácií - 28, z toho anglický jazyk (ANJ) - 14, matematika (MAT) - 7, fyzika (FYZ)  - 4 
a občianska náuka (OBN) - 3 
Učenie sa žiaka 

 

Anglický jazyk (ANJ), matematika (MAT)  
 
Počet hospitácií – 15 h, z toho na ANJ – 12 h (ŠO – 8, UO – 4), na MAT – 3 h (ŠO -2, UO – 1). 
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Učenie sa žiaka 
Rozvíjanie komunikačných kompetencií bolo na priemernej úrovni (Graf 2). Žiaci ŠO aj UO sa väčšinou 
vedeli vyjadrovať plynule, žiaci v UO boli komunikačne menej zdatní. Na MAT používali adekvátnu 
terminológiu z danej oblasti, na ANJ odpovedali na otázky učiteľov, žiaci UO však reagovali najmä 
na hodinách ANJ často jednoslovnými odpoveďami. Ich rečový prejav bol spisovne správny, ale 
nevyjadrovali sa plynulo ani nepoužívali rozvinuté vety. Na ANJ najmä v UO vo veľkej miere používali 
na vysvetľovanie učiva alebo jeho sumarizáciu slovenský jazyk, čo malo negatívny vplyv na rozvíjanie 
plynulej komunikácie v ANJ. Na hodinách ANJ preberali používanie zapamätaných i nových gramaticko-
lexikálnych štruktúr (stupňovanie prídavných mien, porovnanie systému vzdelávania v SR a vo Veľkej 
Británii, šport, neurčité zámená na vyjadrenie množstva, katastrofy, želacie vety, kultúra a umenie, 
príslovky frekvencie, budúce časy – will, going to, použitie jednoduchého a priebehového prítomného 
času, písanie neformálnych listov, minulý čas pravidelných a nepravidelných slovies...). Na hodinách 
MAT preberali mnohočleny, vety o mocninách a riešili úlohy zo štatistiky. Žiaci pracovali s textom 
(printovým, elektronickým alebo vypočutým), ktorému väčšinou porozumeli, na MAT vyhľadávali v texte 
potrebné informácie a údaje, no na viac ako polovici sledovaných hodín ANJ príležitosť vyhľadávať 
v texte informácie a zaujať k nim stanovisko nedostali. Rozvíjanie poznávacích kompetencií bolo 
na priemernej úrovni (Graf 2) Rozvíjanie poznávacích kompetencií v ŠO a v UO bolo približne na 
rovnakej úrovni, výrazne sa neodlišovalo. Žiaci ŠO i UO riešili úlohy na rozvoj zapamätania, vedeli si 
vybaviť osvojené vedomosti a aplikovať ich v konkrétnej situácii, riešili úlohy, ktoré vyžadovali analýzu. 
Slabšie bolo riešenie úloh na hodnotenie alebo rozvíjanie tvorivosti, a to najmä na hodinách MAT. 
Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu bolo priemerné (Graf 2) Žiaci boli na vyučovacích 
hodinách väčšinou aktívni. Nedostatkom bolo, že najmä na hodinách ANJ nedokázali kriticky myslieť 
alebo na rozvoj kritického myslenia nedostali príležitosť. Na viac ako polovici hodín boli schopní hodnotiť 
svoj výkon a pokrok v učení, na hodnotenie učiteľa reagovali pozitívne, hodnotiť výkon spolužiakov však 
nevedeli alebo nedostali príležitosť na 12 z 15 sledovaných hodín. Rozvíjanie občianskych kompetencií 
bolo celkovo priemerné (Graf 2). Žiaci vedeli vyjadriť svoj názor, ale zdôvodniť ho alebo argumentovať 
na viac ako polovici hodín nevedeli alebo nedostali príležitosť. Názory spolužiakov počúvali s rešpektom. 
Rozvíjanie sociálnych kompetencií bolo na priemernej úrovni (Graf 2). Žiaci vedeli efektívne 
komunikovať s učiteľmi i medzi sebou navzájom, podieľali sa na vytváraní pozitívnej pracovnej 
atmosféry, empaticky reagovali na podnety učiteľov. Príležitosť na prácu vo dvojiciach alebo skupinách 
dostali na 9 z 15 sledovaných hodín, pri riešení úloh si navzájom pomáhali, výsledky svojej práce dokázali 
prezentovať, ale nedostali príležitosti objektívne posúdiť alebo zdôvodniť výsledky svojej práce. 

Graf 2 Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní 

 

 
 
Vyučovanie učiteľom 
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vzdelávanie každého žiaka, a to najmä individuálnym prístupom – v prípade potreby opätovne 
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materiálne prostriedky vyučovacieho procesu ako kalkulačky, pracovné listy, učebnice, pracovné zošity, 
audio a video nahrávky. Informačno-komunikačné technológie (IKT) použili len na 6 z 15 sledovaných 
hodín. Väčšinou uplatňovali efektívne stratégie vyučovania, žiakov na hodinách motivovali, nové učivo 
vysvetľovali v súlade s najnovšími vedeckými poznatkami, ale na hodinách ANJ hlavne v UO vo veľkej 
miere používali na vysvetľovanie učiva alebo jeho sumarizáciu slovenský jazyk, čo malo u niektorých 
žiakov negatívny vplyv na ich schopnosť rozvíjať plynulú komunikáciu v ANJ. Na všetkých sledovaných 
hodinách vytvárali žiakom príležitosti na aplikovanie získaných vedomostí, na rozvíjanie vyšších 
myšlienkových procesov na úrovni analýzy, menej úloh bolo zadaných na rozvíjanie tvorivosti 
a hodnotenia, na viac ako polovici hospitovaných hodín nebolo rozvíjané kritické myslenie. Na viac ako 
polovici hodín učitelia vytvorili žiakom príležitosť hodnotiť svoj pokrok v učení, na hodnotenie výkonu 
spolužiakov dostali príležitosť len na niekoľkých hodinách (3 z 15). Učitelia na hodinách vytvárali 
pozitívnu pracovnú atmosféru, v ktorej sa žiaci cítili prirodzene, dbali na dodržiavanie stanovených 
kritérií správania, rešpektovali rozdiely a osobitosti všetkých žiakov. Negatívnym zistením bolo, že 
formatívne hodnotenie alebo klasifikáciu uplatnili len na tretine sledovaných hodín. 

Tabuľka 1 Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní 

Vzdelávacia oblasť Vyučovací predmet Úroveň 

Jazyk a komunikácia slovenský jazyk a literatúra málo vyhovujúca úroveň 

anglický jazyk priemerná úroveň 

Matematika  

a práca s informáciami 
matematika priemerná úroveň 

 

Výrazné pozitíva 

 príjemná pracovná atmosféra; 
 individuálny prístup učiteľov k žiakom so ŠVVP. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov žiakov na úrovni hodnotenia a tvorivosti, najmä 

vo vzťahu k hodnoteniu výkonov spolužiakov; 

 rozvíjanie hodnotiacich zručností žiakov;  

 využívanie IKT a rozvíjanie digitálnych zručností žiakov; 

 rozvíjanie občianskych kompetencií, najmä schopnosti obhájiť svoj názor a argumentovať. 

 
Učenie sa žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní bolo na priemernej úrovni. 
 
TEORETICKÉ VYUČOVANIE – ODBORNÉ VZDELÁVANIE 
 
V skupine odborov 29 Potravinárstvo - (UO):  2964 H cukrár/cukrárka, 2980 H pracovník/pracovníčka 
v potravinárstve – výroba trvanlivých potravín – spolu 6 hospitácií na 7 vyučovacích hodinách (TEC – 
technológia, CUT – špeciálne cukrárske techniky, EKO – ekonomika, ODK – odborné kreslenie, APC – 
aplikovaná chémia)  

Učenie sa žiaka 

Komunikačné zručnosti (Graf 3a) na sledovaných hodinách okrem 1 hodiny (CUT) boli primerane 
rozvíjané. Žiaci kultivovane reagovali na podnety učiteľov, väčšinou sa vyjadrovali plynule, využívali 
primeranú odbornú terminológiu. S výnimkou predmetu (CUT) na ktorom učiteľka nevytvárala 
príležitosti na efektívnu komunikáciu, prevládal len jej monológ a žiaci z tabule celú hodinu odpisovali 
poznámky. Práca s textom bola rozvíjaná s využitím zdrojov z videí najmä na hodinách TEC, kde žiaci 
vedeli identifikovať a formulovať jednoduché odpovede na otázky súvisiace s preberaným učivom, 
efektívne pracovali s IKT prostriedkami. Na 2 hodinách žiaci vôbec nemali príležitosť pracovať s textom 
ani inými pomôckami. Na 3 hodinách zo 6 nedostali príležitosť na rozvíjanie schopnosti spájať širšie 
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súvislosti obsahu textu so svojimi poznatkami, na 4 hodinách zo 6 nemali možnosť posúdiť text ani zaujať 
stanovisko k preberanej téme.  
Poznávacie kompetencie žiakov (Graf 3a) boli celkovo rozvíjané na málo vyhovujúcej úrovni. Žiaci 
preukázali predovšetkým schopnosť reprodukovať konkrétne, zapamätané fakty (TEC, EKO, APC), vedeli 
aplikovať osvojené vedomosti v konkrétnej situácii. Čiastočne, ak dostali príležitosť, vedeli urobiť rozbor 
preberanej problematiky (TEC), kde žiaci analyzovali schému výroby náplní, vysvetľovali postupnosť 
jednotlivých krokov výroby náplní a zdôvodňovali technologický význam dodržania tejto postupnosti. 
Nedostatočne boli rozvíjané kompetencie žiakov v oblasti hodnotenia a tvorivosti, vyšších 
myšlienkových procesov, len na hodine TEC boli žiaci tvoriví, vedeli navrhnúť a zdôvodniť použitie náplne 
do múčnikov. Na CUT žiaci neriešili žiadne úlohy, nepracovali so žiadnymi pomôckami. Metódy a formy 
práce ovplyvňovali rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa (Graf 3a). V procese učenia sa 
okrem CUT bola väčšina žiakov primerane aktívna. Úlohy, ktoré boli žiakom zadávané v súvislosti 
s preberanými témami na TEC, APC, EKO, umožňovali rozvíjať ich kritické myslenie. Pri použití náplní 
jednotlivých múčnikov a porovnaním technologických postupov ich výroby vedeli niektorí žiaci chyby 
identifikovať aj navrhnúť ich opravu. Na dvoch tretinách zo sledovaných hodín žiaci využili vytvorený 
priestor na hodnotenie svojho výkonu, príležitosti na hodnotenie výkonov svojich spolužiakov vytvorené 
nemali. Úroveň rozvíjania občianskych kompetencií (Graf 3a) bola zabezpečená okrem predmetu CUT, 
kde žiakom nebol vytvorený priestor na rozvíjanie kompetencií. Na väčšine hodín žiaci vedeli vyjadriť 
svoj názor, ktorý vedeli i čiastočne vyargumentovať, v diskusii sa vedeli navzájom počúvať, rešpektovali 
sa navzájom. Sociálne kompetencie žiakov (Graf 3a) boli efektívne rozvíjané len na TEC, kde mali žiaci 
možnosť spolupráce vo dvojiciach, pri kooperácii mali nastavené pravidlá, výsledok svojej práce dokázali 
aj prezentovať. Žiaci na sledovaných hodinách okrem CUT dokázali efektívne komunikovať medzi sebou 
a s učiteľkami, primerane participovali na vytváraní podnetného prostredia a atmosféry na vyučovaní. 
 
Graf 3a Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v skupine odborov 29 Potravinárstvo 
v teoretickom odbornom vzdelávaní 
 

 
 

Vyučovanie učiteľom 

Učiteľky stanovili výchovno-vzdelávacie ciele vyučovania, na väčšine hodín zabezpečili priebežné 
overovanie splnenie stanoveného cieľa formou otázok, okrem 1 hodiny (CUT). Učiteľky zabezpečovali 
pre žiakov atmosféru istoty a bezpečia. Vzhľadom na nízke počty žiakov v UO v skupine učiteľky okrem 
1 hodiny (CUT) poskytovali pre žiakov podporné stimuly, v prípade potreby žiakom poskytovali 
i doplňujúci výklad a úlohy diferencovali. K názornosti vyučovania učiteľky využívali materiálno-
technické prostriedky, ako aj prostriedky IKT, okrem predmetu CUT, kde neboli využité žiadne pomôcky 
ani učebnica. Na väčšine hodín učiteľky žiakov primerane motivovali, volili metódy a formy práce, ktoré 
podporovali nielen aktívne činnostné učenie sa, ale prispeli aj k rozvoju ich kritického myslenia okrem 
predmetu CUT, kde učiteľka len formou monológu bez názornosti neodborne vysvetľovala preberanú 
tému Príprava špeciálnych cukroviniek, pričom na prípravu a postup výroby cukroviniek sa vôbec 
nezamerala. Žiakom na tabuľu napísala iba teoretické základné rozdelenie a charakteristiku špeciálnych 
cukrárenských výrobkov. Učitelia uplatnili efektívne stratégie vyučovania na 4 hodinách, úlohy 
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a zadania rôznej obťažnosti podporovali rozvoj poznávacích kompetencií na všetkých úrovniach. 
Monotónna monologická vyučovacia metóda (výklad) a neefektívne prepisovanie, či diktovanie 
poznámok na hodine CUT výrazne negatívne vplývali na rozvíjanie poznávacích kompetencii žiakov 
3. ročníka. Učiteľky výkony žiakov klasifikovali na 3 hodinách a primerane odôvodnili len na 2 hodinách. 
Formatívne hodnotenie formou ocenenia, či kritiky nebolo vo vyučovacom procese využité vôbec.  
Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine odborov 
29 Potravinárstvo bolo na málo vyhovujúcej úrovni.  

 
V skupine odborov 63, 64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, II – (ŠO): 6323 K hotelová 
akadémia; 6425 K kaderník - vizážista/kaderníčka - vizážistka; 6442 K obchodný pracovník/obchodná 
pracovníčka; 6446 K kozmetik a 6463 K kozmetik - vizážista/kozmetička – vizážistka. (UO): 6444 H 
čašník/servírka; 6445 H kuchár/kuchárka a 6456 H kaderník/kaderníčka bolo realizovaných spolu 
21 hospitácií na 21 hodinách z toho 16 v ŠO a 5 v UO v odborných predmetoch – spoločenská 
komunikácia (KMM), estetická a výtvarná výchova (ETE), výtvarná príprava (VPR), technológia (TEC) 
účtovníctvo (UCT), marketing (MKT), ekonomika (EKO) a  kozmetická technológia (KDT), náuka 
o potravinách (NPO), technika obsluhy (TOB) 
 
Učenie sa žiaka 
Komunikačné kompetencie žiakov (Graf 3b) boli vhodne rozvíjané, prejav žiakov bol na väčšine hodín 
kultivovaný, vyjadrovali sa primerane veku, využívali adekvátnu odbornú terminológiu. Občas boli 
učiteľmi upozorňovaní na správnosť odborných výrazov. Nedostatkom bola plynulosť vyjadrovania 
žiakov v UO, kde žiaci odpovedali jednoslovne alebo sa vyjadrovali len pomocou krátkych viet za výraznej 
pomoci vyučujúcich. Žiaci ŠO i UO ak dostali príležitosť vedeli pracovať s odborným textom (pracovné 
listy, učebnica, prezentácia, skladová karta, vzorový podnikateľský zámer), dokázali v ňom identifikovať 
základné informácie a prepájať ich s vlastnými poznatkami a praxou, niektorí žiaci najmä UO mali 
problém vyvodiť závery a spojiť ich do komplexnej informácie a zaujať k nim stanovisko. Na hodine ETE 
vyhľadávali z textu potrebné informácie z antického umenia a na KMM pracovali s textami 
o spoločenskom kontakte. V predmete NPO v ŠO 6323 K žiaci nemali žiadny materiál ani pomôcky. 
Vôbec nepracovali s učebnicou ani iným textom. Pri rozvíjaní poznávacích kompetencií (Graf 3b) žiaci 
ŠO i UO riešili úlohy na rozvoj zapamätania a porozumenia, aplikáciu v praxi, vedeli použiť osvojené 
vedomosti v konkrétnej situácii (TEC - technologický postup ošetrenia vlasovej pokožky, EKO - vznik 
a zánik pracovného pomeru, formy živnosti, prvky a subjekty trhu, ETE - identifikovali typy antických 
stĺpov, kultúru odievania v renesančnom umení), prepájali teoretické vedomosti s praktickými 
zručnosťami. Dokázali urobiť rozbor jednotlivých technológií, riešili úlohy na analýzu a syntézu. 
V predmete KDT vedeli vysvetliť príčiny vzniku lupín a poznali spôsoby ošetrenia vlasovej pokožky. 
Tvorivosť preukázali na dvoch tretinách hodín (EKO - návrhy na zníženie osobnej uhlíkovej stopy, SWOT 
analýza podnikateľského zámeru, možnosti konkurencie pre konkrétny podnik, VPR - návrh renesančnej 
úpravy vlasov a vlasových doplnkov).V predmete TOB museli žiaci premýšľať, analyzovať zvolené 
pomôcky, navrhovať jedlá a k tomu príslušný inventár. Vedeli aplikovať teoretické vedomosti 
z rozdelenia reštauračného inventáru. Nedostatočne boli poznávacie kompetencie rozvíjané v predmete 
NPO, kde žiaci počúvali len výklad učiteľky, boli v procese učenia sa pasívni. Ak boli žiaci v procese učenia 
sa aktívne motivovaní, väčšinou dostali príležitosť kriticky myslieť, čím bolo vhodne zabezpečené 
rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa (Graf 3b). Nedostatkom bolo, že žiaci nedokázali 
hodnotiť iných spolužiakov ani výchovnovzdelávací proces, na hodinách sa málo pracovalo s chybou. 
Výrazné rezervy sa vyskytli i v oblasti sebahodnotenia učebného výkonu žiakov. Na dvoch tretinách 
hodín mali možnosť vyjadriť svoje názory a postoje na preberanú problematiku, ich vyjadrenia boli 
väčšinou veľmi stručné. Jednoduchými vetami vedeli zdôvodniť svoje stanovisko, medzi sebou sa 
počúvali, v diskusii sa rešpektovali, čím rozvíjali občianske kompetencie (Graf 3b). Vhodnou viditeľnou 
interakciou učiteľ – žiak, žiak – žiak na väčšine sledovaných hodín bolo zabezpečené rozvíjanie 
sociálnych kompetencií žiakov (Graf 3a). Z hospitácií vyplynulo, že väčšinou žiaci vedeli odpovedať na 
kladené otázky preberaných tém. Žiaci na všetkých sledovaných hodinách prispievali svojím správaním 
k priaznivej triednej atmosfére, akceptovali stanovené pravidlá, boli disciplinovaní. Nedostatkom 
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vyučovacieho procesu bolo zistenie, že na väčšine hodín nepracovali v skupinách, ani vo dvojiciach, 
nekooperovali medzi sebou a ani  nedostali príležitosti prezentovať výsledok svojej činnosti. Z hospitácií 
tiež vyplynulo, že žiaci ŠO i UO mali málo príležitostí na rozvoj argumentácie, objektívneho 
zdôvodňovania a prezentácie svojich výsledkov učenia sa a ich činnosti vo vyučovacom procese. 
 
 
Graf 3b Celková úroveň posudzovaných kompetencií v skupine odborov 62 Ekonomické vedy, 63, 64 
Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, II skupine odborov v teoretickom odbornom vzdelávaní 
 
 
 
 
 

 

 

Vyučovanie učiteľom 

Učitelia takmer na všetkých sledovaných hodinách jasne a zrozumiteľne stanovili ciel 

 

 

Vyučovanie učiteľom 

Výchovno-vzdelávací cieľ vyučovacích hodín bol stanovený, absentovalo však ich priebežné overovanie. 

Väčšinou bola spätná väzba realizovaná kladením otázok. Pre vzdelávanie žiakov v ŠO i UO (vrátane 

žiakov so ŠVVP) boli vytvorené vhodné inkluzívne podmienky. Učitelia žiakom počas vyučovania 

sprostredkovávali poznatky z učebnice alebo žiaci mali k dispozícií pracovné listy, prezentácie. Počas 

výkladu aktuálne trendy v ošetrení vlasov neboli spomínané, rovnako neboli prezentované novodobé 

trendy, prípravky v starostlivosti o vlasovú pokožku. Učiteľka (NPO) vo výklade podala odborne 

nesprávne informácie (ekologická modifikácia špaldy, obsah lepku v obilninách, biologická hodnota vs 

stráviteľnosť, pojem patričná teplota, žiadne konkrétne číslo, na meranie teploty odporučila vložiť prst 

do roztoku). Na niektorých hodinách okrem tradičného výkladu využívali aj brainstorming, problémové 

úlohy, modelové príklady a diskusiu. IKT na vyučovaní bolo zmysluplne využívané iba na jednej tretine 

vyučovacích hodín. Učitelia sa snažili sa uplatňovať efektívne stratégie vyučovania, ale rozvíjať kritické 

myslenie žiakov sa im nepodarilo najmä v oblasti tvorivosti, Úlohy zamerané na rozvíjanie tvorivosti 

neboli skoro vôbec zadávané. Svojím prístupom, vytvoreným pracovným prostredím podporovali 

a vytvárali príjemnú pracovnú atmosféru. Nedostatkom pri hodnotení na väčšine sledovaných hodín 

neuplatňovali formatívne hodnotenie, klasifikáciu so zdôvodnením hodnotenia žiaka uplatnili len 

na tretine hodín.  

Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine odborov 62 Ekonomické 
vedy, 63, 64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, II bolo na priemernej úrovni. 

 

Tabuľka 2 Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov teoretického odborného vzdelávania 
v skupine študijného odboru 

 

Kód/Skupina odboru  Úroveň 

29 Potravinárstvo málo vyhovujúca úroveň  

62 Ekonomické vedy, 63, 64 Ekonomika a 
organizácia, obchod a služby I, II 

priemerná úroveň 
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Učenie sa žiakov v teoretickom odbornom vzdelávaní bolo na priemernej úrovni. 

 

Výrazné pozitíva 

- vytváranie inkluzívnych podmienok pre vzdelávanie na väčšine hodín. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

- zlepšenie komunikačných zručností medzi učiteľmi a žiakmi v skupine; 

- rozvíjanie poznávacích kompetencií najmä vyšších myšlienkových procesov na úrovni 

hodnotenia a tvorivosti; 

- rozvíjanie kompetencií k celoživotnému vzdelávaniu vytváraním príležitostí na rozvíjanie 

sebahodnotiacich zručností žiakov 

- uplatňovanie metód a foriem práce smerujúcich k aktívnemu činnostnému učeniu sa žiakov 

a k rozvíjaniu ich kritického myslenia. 

 

PRAKTICKÁ PRÍPRAVA 

V skupine odborov 29 Potravinárstvo – 2964 H cukrár 1 hospitácia na 7 hodinách (OVY - odborný výcvik) 
– skupinová forma vyučovania. 

Učenie sa žiaka  

Počas realizácie OVY sa v cukrárskej dielni nachádzali 3 skupiny 27 žiakov (skupina 1. ročníka, skupina 
3. ročníka a skupina vytvorená zo žiakov 1. a 3. ročníka). Na hospitácii boli sledované zručnosti žiačok 
3. ročníka, ktoré pracovali spoločne v jednej časti cukrárskej dielne, bolo prítomných 8 žiačok. 
Pri praktickej realizácii úlohy žiačky spracovávali cesto z 800 g múky, čím mali obmedzenú možnosť 
prejaviť všetky svoju manuálnu zručnosť, samostatnosť pri práci a estetické cítenie. Žiačky sa pri 
jednotlivých činnostiach striedali. Napriek tomu šikovnejšie žiačky preukázali pri práci vhodné osvojené 
praktické návyky a pracovné zručnosti. Pri konkrétnych činnostiach spracovania pľundrového cesta 
vedeli dodržať stanovené pracovné postupy, ich činnosť bola organizovaná, pracovali v bezprostrednom 
kontakte s MOV, ktorá im vždy keď bolo potrebné, poradila. Poznatky z teoretického vyučovania si žiačky 
overili, zopakovali a do praktických činnosti ich integrovali. Počas OVY žiačky nedostatočne rešpektovali 
hygienické normy, neboli vytvorené podmienky pre rešpektovanie HACCP (Analýza nebezpečenstva 
a kritických kontrolných bodov), podľa ktorej sa neidentifikovali ohrozenia zdravotnej bezchybnosti 
potravín. Cukrárska dielňa nebola členená na sekcie podľa hygienických požiadaviek v zmysle normatívu. 
Nedodržiaval sa účel jednotlivých pracovísk. Aktuálne bol na pracovisku neporiadok, ktorý nesúvisel 
s potrebou rekonštrukcie priestoru, ale bol dôsledkom zanedbania hygieny. Žiačky používali inventár, 
ktorý vôbec nevyhovoval hygienickým požiadavkám – nádoba s olupujúcim sa smaltom, hrdzavé 
cukrárske špičky a plesnivé cukrárske vrecká, plechy na pečenie zdvihnuté zo zeme a ihneď používané. 
Žiačky mali pri práci predpísaný odev, obuv aj ochranné pomôcky, ktorý bol MOV skontrolovaný. Zadané 
úlohy dokončili v určenom čase, ale nie v požadovanej kvalite (zle vykysnuté cesto, pagáčiky prihoreli). 
Žiačkam neboli vytvorené príležitosti uplatniť tvorivosť, neriešili zložitejšie úlohy, samostatnosť 
a tvorivosť pri pracovných činnostiach - navrhnúť nový postup dokázali len ojedinele uplatniť. Pri práci 
v skupine preukázali čiastočne osvojené sociálne kompetencie, preberali spoluzodpovednosť za plnenie 
úloh, vzájomne si vedeli pomôcť len niektoré aktívne žiačky. Svojím správaním žiačky počas OVY prispeli 
k vytváraniu priaznivej pracovnej atmosféry. Kompetencie k celoživotnému učeniu neboli rozvíjané 
vôbec. Žiačky nedostali možnosti zhodnotiť svoje vlastné výkony, ani svojich spolužiakov. Nedokázali 
uviesť, ktoré zadania riešili dobre ani kde mali nedostatky. Nedostali príležitosť reagovať ani na 
hodnotenie svojho výkonu od MOV. 
 
Vyučovanie učiteľom 
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Preberané učivo na praktickom vyučovaní bolo zosúladené s obsahom teoretického učiva. MOV 
priebežne zisťovala a overovala a sledovala proces učenia sa žiakov. Vzdelávacie potreby každej žiačky 
boli zohľadňované, zadávaním primeraných úloh, akceptujúc manuálne zručnosti jednotlivých žiačok. 
Šikovnejšie žiačky realizovali viac činností pri príprave a spracovaní pľundrového cesta. MOV vhodne 
časovo rozvrhla jednotlivé praktické činnosti, vysvetlila žiačkam konkrétne činnosti, v prípade potreby 
urobila názornú ukážku. Priebežne, ak bolo potrebné, poskytovala žiačkam doplňujúci výklad. Pre všetky 
žiačky zaisťovala rovnaké pracovné podmienky. Na vyučovacom procese boli využívané materiálne 
prostriedky, pre žiačky pripravila materiál (múku, soľ, mlieko, oškvarky, náradie, elektrickú rúru). 
Spotrebný materiál nebol pripravený v  dostatočnom množstve pre celú skupinu žiačok, ktoré potom 
nemali možnosť precvičiť všetky činnosti a potrebné zručnosti pri príprave a spracovaní cesta. Použitím 
menej vhodných metód a foriem práce neboli uplatňované efektívne stratégie vyučovania, ktoré by 
smerovali k aktívnemu učeniu sa žiačok. MOV neviedla žiačky k tvorivosti, neumožnila im uplatniť 
slobodnú voľbu pri plánovaní postupov a výbere úloh, neviedla žiačky k systematickému dodržiavaniu 
hygienických návykov a bezpečnosti prostredia v dielni. MOV mala primeraný prístup k žiačkam, čo 
vplývalo na atmosféru v dielni, so žiačkami komunikovala, čím zabezpečovala rozvíjanie ich sociálnych 
kompetencií. Formatívne hodnotenie nebolo vôbec uplatnené. Nedostatkom edukácie bolo, že žiačkam 
nevytvorila možnosti rozvíjania sebahodnotiacich zručností. 
V skupine odborov 29 Potravinárstvo bolo učenie sa žiakov v skupinovej forme v predmetoch 
praktického odborného vzdelávania na málo vyhovujúcej úrovni. 
 
V skupine odborov 63, 64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, II – bolo realizovaných 
6 hospitácii na 31 hodinách v skupinovej forme – praktické cvičenia v ŠO: 6323 K hotelová akadémia –  
technológia prípravy pokrmov (EPP) a cvičenia z aplikovanej ekonómie (CAE). V skupinovej forme – 
odborný výcvik (OVY) v ŠO: 6446 K kozmetik a 6442 K obchodný pracovník a v UO: 6445 H kuchár. 
 
Učenie sa žiaka  
Pracovné a praktické návyky a zručnosti žiakov v študijných i učebných odboroch na sledovaných 
hodinách OVY a na praktických cvičeniach boli rozvíjané v zmysle príslušných vedomostí a zručností 
stanovených v učebných osnovách predmetov a v profile absolventa v  ŠkVP. Žiaci počas praktickej 
prípravy získavali nové vedomosti a zručnosti, poznali pracovné techniky a dodržiavali pracovnú 
disciplínu z požadovaných oblastí v marketingovej komunikácii, kontroly výrobkov, ceny tovaru, prípravy 
pokrmov, peelingu a manikúry. Dokázali integrovať teoretické poznatky a získavané pracovné zručnosti 
v bezprostrednom kontakte s vyučujúcimi. Počas pracovných činností pracovali zodpovedne, zadanú 
úlohu ukončili v stanovenom termíne a následne ju prezentovali. Pri praktických činnostiach nebolo 
potrebné využiť IKT prostriedky. Žiaci pri činnostiach v kuchyni, v kaderníckom, kozmetickom salóne, 
v reštaurácii dodržiavali pravidlá bezpečnosti a ochrany zdravia a životného prostredia, používali 
ochranné prostriedky a pracovné pomôcky. 
Na hodinách praktického vyučovania bolo rozvíjané tvorivé myslenie žiakov. Väčšina žiakov vedela 
využívať základné vedomosti a zručnosti v prepojení s teoretickými poznatkami získanými na 
teoretickom odbornom vyučovaní (nástroje marketingovej komunikácie, kontrola trvanlivosti výrobkov, 
ceny, dokladanie tovaru), mnohé zadania a úlohy riešili na základe svojich skúseností, pri praktických 
činnostiach používali i zložitejšie postupy a techniky. Pri navrhovaní nových riešení preukázali 
samostatnosť na polovici vyučovacích hodín. Rozvíjanie sociálnych kompetencií žiakov bolo kvalitne 
zabezpečené dodržiavaním dohodnutých pravidiel. Vyučujúci a inštruktori medzi sebou ústretovo 
komunikovali. Na praktickom cvičení v skupinách a OVY rozvíjali tvorivé myslenie (návrh reklamy na 
vlastnú prevádzku vytvorenú na nadchádzajúce školské Gastrodni), ktorý následne prezentovali, 
navzájom svoje výstupy hodnotili a navrhovali vylepšenia. Žiaci na všetkých pozorovaných hodinách 
preukázali dostatočné komunikačné zručnosti (prezentácia skupinového projektu, komunikácia 
so zákazníkom a vedením prevádzky, obhajoba ročníkovej práce v prevádzke DM drogerie markt). 
Pracovali s odbornými materiálmi (zákon o reklame, zákon na ochranu spotrebiteľa). IKT využili iba 
v prípade obhajoby ročníkovej práce. Za vlastné konanie preberali osobnú zodpovednosť, aktívne 
prispievali k vytváraniu priaznivej klímy. V prípade potreby medzi sebou ústretovo komunikovali, vedeli 
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si navzájom poradiť. V závere OVY dostali žiaci príležitosť na zhodnotenie svojho výkonu i výkonu 
spolužiakov, čím bolo zabezpečené rozvíjanie k celoživotnému učeniu sa. Väčšina žiakov na 3 z 5 hodín 
vedela zhodnotiť svoj výkon, prijať  hodnotenie od rovesníkov na 2 z 5 hodín. Kritiku od MOV 
akceptovali, prijali ich radu, väčšinou následne svoje konanie korigovali podľa pripomienok MOV.  
 
Vyučovanie učiteľom 
Vyučujúci praktických cvičení, MOV aj inštruktori na jednotlivých pracoviskách stanovili výchovno-
vzdelávacie ciele hodiny. Podieľali sa na vytvorení pozitívnej atmosféry rozvíjali poznávacie, sociálne, 
komunikačné kompetencie žiakov. Prostredníctvom zadaných úloh zabezpečili vykonávanie praktickej 
prípravy v reálnom prostredí budúceho povolania. V úvode OVY v ŠO i UO žiakov vhodne pozitívne 
motivovali, aktívne ich zapojili do vzdelávacieho vyučovacieho procesu. Výchovno-vzdelávacie ciele 
hodín boli v súlade s učebnými osnovami. Vzdelávacie potreby žiakov zohľadňovali, optimalizovali 
učebnú záťaž s ohľadom na rozdielne zručnosti a individuálne schopnosti jednotlivých žiakov v skupine. 
Počas práce zabezpečili žiakom optimálne podmienky. Žiaci mali k dispozícii potrebné pracovné nástroje, 
materiál a suroviny v dostatočnom množstve a kvalite. Prostredie, v ktorom vykonávali praktickú činnosť 
malo podstatné znaky reálneho prostredia budúceho povolania žiakov. Na hodinách boli väčšinou  
uplatnené primerané a efektívne stratégie vyučovania, metódy a formy smerujúce k aktívnemu 
tvorivému učeniu sa žiaka, umožnili žiakom slobodnú voľbu pri plánovaní vlastných postupov. MOV 
uplatnili formatívne hodnotenie predovšetkým na OVY, optimálne kombinovali pochvalu a kritiku.  
 
Tabuľka 3 Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov praktického vzdelávania v skupine 

študijného/učebného odboru 

Skupina 

odboru/technický/netechnický 

Forma vyučovania  Úroveň 

29 Potravinárstvo skupinová málo vyhovujúca úroveň 

62 Ekonomické vedy, 63, 64 

Ekonomika a organizácia, obchod 

a služby I, II 

skupinová dobrá  

 

Učenie sa žiakov v praktickom odbornom vzdelávaní bolo na dobrej úrovni. 

 

Výrazné pozitíva 

- vytváranie inkluzívnych podmienok pre vzdelávanie všetkých žiakov (žiakov so ZZ); 

- výrazné kvalitné rozvíjanie pracovných návykov a zručností zamerané aj na rozvíjanie tvorivého 
myslenia; 

- podnetná atmosféra praktického vyučovania. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

- rozvíjanie sebahodnotiacich zručností žiakov. 

 

RIADENIE ŠKOLY 

Školský vzdelávací program 

Výchovno-vzdelávací proces v kontrolovaných ŠO a UO sa uskutočňoval podľa vypracovaných ŠkVP, 
okrem ŠO 6463 K kozmetik – vizážista/kozmetička - vizážistka, ktorý škola nemala vypracovaný. 
Vzdelávanie sa v 1. ročníku od 01. 09. 2024 realizovalo podľa ŠkVP kozmetik pre ŠO 6446 K, ani profil 
absolventa ŠO 6463 K kozmetik – vizážista/kozmetička - vizážistka nebol samostatne zadefinovaný. ŠkVP 
boli vypracované pre UO skupinu odborov 29 Potravinárstvo a pre ŠO a UO pre skupinu odborov 62 
Ekonomické vedy,63, 64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I., II. Vo všetkých ŠkVP boli uvedené 
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údaje o škole, špecifikované ciele a poslanie výchovy a vzdelávania, všeobecná charakteristika školy, 
profil absolventa príslušného ŠO i UO, obsahovali rozpracované osobitosti a podmienky vzdelávania 
žiakov ŠVVP, ktoré neboli aktualizované v súlade s princípmi inkluzívneho vzdelávania. Obsahovali 
vnútorný systém kontroly a hodnotenia žiakov i pedagogických zamestnancov. V tabuľke o revidovaní 
kontrolovaných ŠkVP boli zaznamenávané zmeny, ale zmeny do štruktúry a obsahu ŠkVP boli len 
čiastočne zapracované alebo absentovali, prevedené úpravy predložených ŠkVP boli neprehľadné. 
Z predložených ŠkVP vyplynulo, že neobsahovali všetky časti v súlade s ustanoveniami školského zákona, 
chýbali v nich aktuálne učebné plány, podľa ktorých sa realizoval vyučovací proces v školskom roku 
2024/2025, tie škola doplnila až po opätovnom vyzvaní. Vo všetkých ŠkVP chýbali na podmienky školy 
rozpracované poznámky v zmysle príslušných ŠVP. ŠkVP neobsahovali ani prevodové učebné plány, 
preto nebolo možné identifikovať predmety, ktoré boli využité na disponibilné hodiny. Napr. ŠkVP pre 
ŠO 2980 H pracovník v potravinárstve nevychádzal z príslušného ŠVP, obsahoval UP experimentálneho 
overovania, ktoré bolo ukončené v roku 2021. Jednotlivé predložené ŠkVP obsahovali učebné plány (UP) 
denného štúdia, ŠkVP UO 2964 H cukrár, 6445 H kuchár, 6444 H, čašník čašníčka, 6456 H kaderník 
obsahovali UP i skráteného 2- ročného štúdia v diaľkovej forme, ktoré čiastočne vychádzali z rámcových 
učebných plánov (RUP) príslušných ŠVP. Ani v jednom predloženom ŠkVP predmety v UP neboli v rámci 
jednotlivých kategórií všeobecného a odborného vzdelávania zaradené do vzdelávacích oblastí 
a v rozpore s platným rámcovým učebným plánom (RUP) obsahovali i kategóriu voliteľné predmety. 
V dodatočne doplnených UP jednotlivých ŠO a UO kategóriu voliteľných predmetov odstránili. 
Zo záznamov o revidovaní jednotlivých predložených ŠkVP a UP v ŠO a UO v nich bolo zistené, že hoci 
boli vypracované na celú dĺžku štúdia, začínajúc 1. ročníkom, boli v nich realizované viaceré neprehľadné 
úpravy počtu týždenne vyučovaných hodín v UP v mnohých predmetoch. Na základe týchto 
neprehľadných úprav nebolo možné posúdiť, či v jednotlivých oblastiach boli dodržané stanovené 
minimálne týždenné počty vyučovaných hodín v priebehu celej dĺžky štúdia v zmysle platných RUP. UP 
ŠkVP neobsahovali vlastné poznámky k organizácii vyučovania. Neobsahovali podmienky spájania žiakov 
do skupín na praktickom vyučovaní, na predmetoch odborný výcvik. Z hospitácií bolo zistené, že v UO 
2964 H cukrár (1. a 3. ročník), 6445 H kuchár (2. a 3. ročník), 6446 K kozmetik a 6463 K kozmetik - 
vizážista/kozmetička - vizážistka (1. a 2. ročník) spájali žiakov rôznych skupín, čím nebolo zaručené úplné 
plnenie učebných osnov v predmete OVY príslušných UO i ŠO. V poznámkach UP neboli vyšpecifikované 
informácie o realizácii kurzov pohybových aktivít v prírode a účelových cvičení v 1. a 2. ročníku 
a o realizácii 3-dňového kurzu na ochranu života a zdravia. 
Učebné osnovy škola predložila pre všetky ŠO a UO. Vo vypracovaní niektorých učebných osnov boli 
zistené nedostatky. Učebné osnovy predmetov ekonomického vzdelávania (ekonomika – EKO) boli 
rozpracované v rozsahu jednotlivých UP ŠO aj UO, ale výkonové a obsahové štandardy ekonomického 
vzdelávania neboli aktualizované v zmysle platných dodatkov príslušných skupín odborov s účinnosťou 
od 01. 09. 2022. V predmete Špeciálne cukrárske techniky (CUT) zaradenom v UP 2964 H cukrár 
v predmetoch praktickej prípravy žiaci nerealizovali žiadne praktické činnosti, predmet CUT bol 
realizovaný ako teoretický predmet, čím sa neplnili obsahové a výkonové štandardy daného predmetu. 
Z kontroly učebných osnov odborných predmetov vyplynulo a hospitácie potvrdili, že boli časovo 
zosúladené učebné osnovy odborných predmetov praktického i teoretického vyučovania. 
Súčasťou UP jednotlivých ŠO a UO neboli spracované poznámky. Disponibilné hodiny (DH) boli využité 
pre jednotlivé ŠkVP, ale neboli špecifikované pre vyučovacie oblasti. Forma a obsah kurzov a účelových 
cvičení neboli ani v jednom ŠkVP rozpracované učebnými osnovami. 
Škola v ŠkVP deklarovala podmienky prijímania žiakov so ŠVVP a úpravu podmienok vzhľadom 
na príslušný druh a stupeň ZZ žiakov, ktoré neboli aktualizované v súlade s princípmi inkluzívneho 
vzdelávania. Na webovom sídle školy ani v priestoroch školy neboli príslušné ŠkVP zverejnené na verejne 
prístupnom mieste. Všetky ŠkVP okrem nevypracovaného ŠkVP pre ŠO 6463 K kozmetik – 
vizážista/kozmetička - vizážistka boli prerokované v pedagogickej rade, v rade školy a s príslušnou 
stavovskou organizáciou - Regionálnou úniou zamestnávateľov (RUZ) a konzultované s jednotlivými 
zamestnávateľmi v SDV. 
Pedagogická dokumentácia a ďalšia dokumentácia bola vedená na tlačivách schválených a zverejnených 
Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky (ministerstvo školstva) v súlade 
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s platnými právnymi normami. Vnútorné predpisy a všetky zásadné dokumenty boli prerokované 
v pedagogickej rade. Triedne knihy, katalógové listy žiakov a žiacka knižka boli vedené ako elektronické 
dokumenty. Zamestnávatelia zaradení do SDV uzatvorili v zmysle platných predpisov so školou zmluvy 
o duálnom vzdelávaní pre všetky ŠO a UO zaradené do SDV. Niektoré zmluvy v SDV o poskytovaní 
praktického vyučovania uzatvorené so školou a zamestnávateľom boli neúplné, chýbali v nich údaje 
o počte žiakov, ktorým zamestnávateľ poskytoval duálne vzdelávanie v zmysle platných predpisov. Žiaci 
nemali určených inštruktorov, neuvádzali počet MOV, ktorí vykonávali kontrolnú činnosť, nebol 
zadefinovaný spôsob účasti inštruktora na hodnotení a klasifikácii žiaka, ani spôsob odovzdávanie 
a podkladov škole. Žiaci vzdelávajúci sa v SDV mali uzatvorené učebné zmluvy medzi zamestnávateľmi 
a ich zákonnými zástupcami, ktoré mali všetky náležitosti. Po vydaní rozhodnutia o prijatí žiaka 
na štúdium na strednej škole v SDV zamestnávatelia vydali potvrdenia o uzatvorení učebnej zmluvy 
so žiakom po prijatí žiaka na štúdium, ktoré bolo súčasťou dokumentácie prijímacieho konania žiakov 
v SDV.  
Plán profesijného rozvoja PZ na školský rok 2024/2025 nadväzoval na ciele ŠkVP a vzdelávacie potreby 
jednotlivých PZ. Obsahoval situačnú analýzu PZ podľa kariérneho stupňa a pozície, prehľad 
prebiehajúceho a priebežne plánovaného vzdelávania na roky 2024 – 2025, ktoré sa zameriavalo na 
rozšírenie manažérskych kompetencií zamestnancov, rozvoj kritického myslenia, zavádzanie 
inovatívnych prvkov do vzdelávania, komunikáciu v škole a školských zariadeniach, emočnú pohodu 
a využitie myšlienkových máp. Bol prerokovaný v pedagogickej rade, odsúhlasený zástupcami 
zamestnancov a schválený zriaďovateľom. Pozitívny dopad vzdelávaní absolvovaných PZ sa v čase 
výkonu školskej inšpekcie na pozorovaných vyučovacích hodinách neprejavil. 
Niektorí PZ si dlhodobo nedoplnili stupeň vzdelania a vyučovali odborné predmety najmä v ŠO 6323 
K hotelová akadémia a v UO 2964 H cukrár neodborne, čo malo negatívny vplyv na kvalitu vyučovacieho 
procesu. 
Riaditeľka školy v rámci výkonu štátnej správy v I. stupni vydala rozhodnutia vrátane rozhodnutia 
o prijatí žiaka na štúdium v súlade s platnými právnymi predpismi. Predložená dokumentácia prijímacích 
skúšok, maturitných skúšok (MS) a záverečných skúšok (ZS) bola bez zistených nedostatkov.  
V škole pracovalo 7 predmetových komisií (PK), ktorých cieľom bolo zvyšovanie metodickej úrovne 
vyučovania jednotlivých predmetov. PK sa na pravidelných zasadnutiach venovali prepojeniu 
teoretického a praktického vyučovania, navrhovaniu nových študijných odborov, v ktorých bude 
overovaný SDV, čiastočne diskutovali aj o výchovno-vzdelávacích problémoch žiakov, zaoberali sa 
prípravou prijímacích skúšok a maturitných zadaní, stredoškolskej odbornej činnosti (SOČ), prípravou 
žiakov na rôzne športové, matematické súťaže, olympiády v cudzích jazykoch, eko olympiády, finančné 
olympiády, barmanské a baristické súťaže a  cateringové služby. Pre zabezpečenie kontaktu s reálnou 
praxou PK zabezpečovali účasť žiakov na odborných výstavách a exkurziách, návštevách divadelných 
predstavení a úlohách spojených s prevádzkou školskej knižnice. PK nezabezpečovali interné vzdelávanie 
svojich členov zamerané na uplatňovanie inovatívnych metód a foriem vyučovania (myšlienkové mapy, 
projektové vyučovanie, tvorivé zážitkové metódy – v procese vyučovania sa), čo sa vo vyučovacom 
procese z hospitácií čiastočne potvrdilo. PK systematicky nediagnostikovali úroveň vedomostí 
a zručností žiakov ani neanalyzovali ich výchovno-vzdelávacie výsledky. Málo sa venovali otázkam 
súvisiacim s podporou menej úspešných žiakov (MÚŽ) a napriek pomerne vysokému počtu žiakov so ZZ 
neanalyzovali ani možnosť uplatnenia podporných opatrení vo vzťahu k týmto žiakom. Otvorené hodiny 
v jednotlivých PK neboli organizované. Zistilo sa , že činnosť PK mala výrazne formálny charakter, nemala 
výrazný vplyv na kvalitu výchovno-vzdelávacieho procesu ani na vypracovanie ŠkVP. 
Škola mala vypracovaný plán kontrolnej činnosti, ktorý bol zameraný na všetky oblasti výchovno-
vzdelávacej činnosti. Dodržiavala nastavený vnútorný systém kontroly a hodnotenia žiakov vrátane 
kritérií hodnotenia žiakov v SDV, ktorý mal definované spôsoby, formy, postupy a kritériá hodnotenia, 
žiaci s ním boli preukázateľne oboznámení. Bol zverejnený v Školskom poriadku (ŠP)a podrobnejšie 
rozpracovaný v učebných osnovách predmetov v príslušných ŠkVP. Zákonní zástupcovia žiaka boli 
v prípade zhoršenia jeho prospechu a správania informovaní triednymi učiteľmi (telefonicky alebo 
prostredníctvom Edupage). Keď sa vyskytli závažnejšie problémy VP za prítomnosti vedenia školy riešila 
problém osobným pohovorom so žiakom a jeho zákonným zástupcom, o čom bol vyhotovený písomný 
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záznam. V prípade neprospievajúcich žiakov boli prijaté opatrenia na nápravu (doučovanie, 
konzultácie...). Škola mala vypracovaný vnútorný systém hodnotenia PZ. Nastavené kritériá hodnotenia 
PZ boli rozpracované vo  vnútornej smernici, ktorá obsahovala indikátory kvality práce zamerané 
na oblasti pracovného výkonu a pracovného správania PZ (kvalita výchovno-vzdelávacieho procesu 
z hľadiska kompetencií žiakov a využívania IKT, dodržiavanie objektivity hodnotenia žiakov, vedenie 
pedagogickej dokumentácie, priebeh vzdelávania žiakov so ŠVVP a prospechovo slabších, organizovanie 
školských akcií, vedenie krúžkov, úroveň rozvoja sociálnych kompetencií – kultúra správania sa žiakov, 
zapájanie sa do projektových činností, dodržiavanie a využívanie pracovného času, stav a úroveň 
pedagogického dozoru, stav odučených tém, vzdelávanie učiteľov...). Z rozhovorov vyplynulo, že vedenie 
školy podporovalo ďalšie vzdelávanie pedagogických a odborných zamestnancov a ich individuálny rast. 
PZ každoročne vykonávali autoevalváciu svojej činnosti, na základe komparácie evalvácie od 
hodnoteného zamestnanca a hodnotiaceho vedúceho PZ, vedenie školy posudzovalo kvalitu plnenia 
jednotlivých kritérií hodnotenia PZ. V školskom roku 2023/2024 bolo vykonaných 35 hospitácií na 
praktickom odbornom vzdelávaní a 6 hospitácií na teoretickom všeobecnom a odbornom vzdelávaní, 
v aktuálnom školskom roku 2024/2025 4 hospitácie na teoretickom všeobecnom a odbornom 
vzdelávaní a 18 hospitácií na praktickom odbornom vzdelávaní. Hospitačná činnosť bola 
vyhodnocovaná, v prípade potreby boli vždy prijaté opatrenia na zlepšenie kvality výchovno-
vzdelávacieho procesu, ich plnenie bolo kontrolované a vyhodnotené, tieto skutočnosti realizované 
hospitácie vedenia školy, ale nepotvrdili na vyučovaní učitelia málo využívali moderné formy a metódy 
práce smerujúce k aktívnemu učeniu sa žiakov. Predložený plán kontrolnej činnosti vedenia školy 
vychádzal z analýzy výsledkov predchádzajúceho školského roka, neobsahoval kontrolnú činnosť 
zameranú na kvalitu ŠkVP. Zistilo sa, že vedenie školy nevenovalo dostatočnú pozornosť kontrole 
vypracovania, aktualizácii ŠkVP. 
Riaditeľka školy považovala sebahodnotenie školy za účinný nástroj zvyšovania kvality školských 
procesov. Predložené dokumenty dokladovali stanovenie cieľov, kritérií a indikátorov kvalitnej školy, 
časový plán sebahodnotenia a nástroje merania. Škola bola zapojená do akčného plánu Peer Review, 
metódy vzájomného hodnotenia, ktorá je zameraná na hodnotenie kvality školy a procesov učenia sa 
a vyučovania vrátane kvality odborného vzdelávania a prípravy. Jej cieľom bolo zvýšiť úroveň kvality, 
pričom využívala sebahodnotenie a hodnotenie skupinou hodnotiteľov. Predložená Sebahodnotiaca 
správa zo školského roku 2020/2021, správa z hodnotenia oblasti kvality č. 5 – Sociálne prostredie, 
prístup a rozmanitosť zo školského roku 2021/2022 a Správa zo vzájomného hodnotenia z roku 2023, 
v ktorých bol vypracovaný a vyhodnotený akčný plán, vymenované oblasti kvality (učenie a vyučovanie 
– obsah vyučovania, tvorba učebných a vyučovacích procesov, podpora kľúčových kompetencií, sociálne 
prostredie, prístup a rozmanitosť, infraštruktúra a finančné zdroje) a metódy získavania údajov. V správe 
sa konštatovalo, že v niektorých predmetoch boli nedostačujúce učebné materiály – učitelia museli 
vytvárať vlastné, žiaci považovali obsah vzdelávania za dostačujúci, bolo dobré prepojenie teórie 
s praxou. Škole bolo odporučené aktualizovať informácie o škole na internete, viac zapojiť žiakov so 
stredoškolskej odbornej činnosti (SOČ), využiť prácu žiackej školskej rady pri inklúzii žiakov so ŠVVP 
a zrekonštruovať budovu školy. Škola pravidelne hodnotila stav výchovy a vzdelávania na zasadnutí 
pedagogickej rady, zasadnutiach predmetových komisií, triednických hodinách, schôdzach združenia 
rodičov školy a individuálnych konzultáciách so žiakmi a ich zákonnými zástupcami. Vedenie školy 
monitorovalo stav výchovy a vzdelávania aj formou hospitácií na vyučovacích hodinách, vyhodnocovalo 
rôzne ukazovatele – výsledky externej časti maturitnej skúšky (EČ MS), výsledky žiakov  v súťažiach, počty 
uchádzačov o štúdium, uplatnenie absolventov na vysokých školách a v praxi, vnímanie školy širšou 
verejnosťou. Škola postupovala v svojej koncepcii ďalšieho rozvoja podľa vypracovaného plánu rozvoja 
kvality výchovy a vzdelávania, ktorý nadväzoval na výsledky sebahodnotiacich procesov. 
Vzájomné vzťahy medzi učiteľmi a žiakmi, priaznivá atmosféra v škole a wellbeing žiakov a pedagógov 
boli zisťované prostredníctvom anonymných dotazníkov zadávaných žiakom 2. a 3. ročníka (v 3-ročných 
vzdelávacích programoch), žiakom 2. – 4. ročníka (v 4-ročných vzdelávacích programoch), žiakom 2. – 5. 
ročníka (v 5-ročných vzdelávacích programoch) a PZ školy. Z analýzy žiackeho dotazníka vyplynulo, že asi 
polovica žiakov nemala vytvorené pozitívne vzťahy s učiteľmi, v dotazníku uvádzali, že učitelia sa s nimi 
nerozprávali o ich problémoch, nezaujímali sa o ich záujmy a koníčky. Štvrtina žiakov uviedla, že v triede 
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nemali medzi sebou vytvorené pozitívne sociálne vzťahy, medzi spolužiakmi nemali kamarátov, 
s ktorými trávili voľný čas, nepomáhali si a navzájom sa neprijímali takí, akí boli. Spolupatričnosť 
k vlastnej škole pociťovalo 70,9 % opýtaných. Stres alebo úzkosť na vyučovaní pociťovalo 42,3 % žiakov, 
57,7 % sa obávalo, že dostali zlé známky, aj keď boli dobre pripravení. Len 39,1 % žiakov bavilo to, čo 
sa v škole učili a za dôležité pre ďalší život to považovalo 49,4 % opýtaných. Väčšina žiakov (59,4 %) sa 
vyjadrila, že učitelia im na hodine umožňovali hodnotiť svoju prácu a 70,9 % si myslelo, že ich práca bola 
hodnotená tak, aby vedeli, v čom sa mali zlepšiť. Vyučovanie bolo zaujímavé len pre 32,4 % žiakov, 
65,9 % opýtaných sa vyjadrilo, že učitelia im umožňovali v škole diskutovať. Výsledky odpovedí žiakov 
z dotazníka boli v rozpore s pozorovaniami školskej inšpekcie – z hospitačných záznamov vyplynulo, že 
učitelia na vyučovacích hodinách svojím prístupom prispievali k vytváraniu podnetnej sociálnej 
atmosféry triedy, viedli žiakov k tolerancii, k budovaniu si zdravého sebavedomia a k formovaniu 
vzájomne pozitívnych vzťahov, zaisťovali pre všetkých žiakov optimálne podmienky pre štúdium. V škole 
na vyučovaní i počas prestávok aj v dielňach bola pozitívna atmosféra. Dotazník potvrdil zistenia, že na 
niektorých hospitovaných hodinách bol vyučovací proces pre žiakov nezaujímavý. 
Z dotazníka pre PZ vyplynulo, že klímu v škole považovali za otvorenú, práca v škole ich bavila 
a za činnosť školy pociťovali spoluzodpovednosť. Takmer všetci učitelia sa vyjadrili, že sa im 
na vyučovacej hodine darilo zaujať žiakov a motivovať ich k rozvíjaniu vlastného potenciálu, dokázali 
dosiahnuť dodržiavanie pravidiel správania a ak žiaci niečomu nerozumeli, poskytli im vysvetlenie. Stres 
zo zodpovednosti za riešenie výchovných problémov žiakov a ich študijné výsledky pociťovalo viac ako 
54,8 % učiteľov a nadmernú záťaž z rozsahu svojich pracovných povinností 42 % učiteľov. Z dotazníka 
pre učiteľov menej úspešných žiakov (MÚŽ) vyplynulo, že škola systematicky nebudovala partnerské 
vzťahy so zákonnými zástupcami žiakov, len 42,9 % učiteľov v svojich odpovediach uviedlo, že proaktívne 
kontaktovalo rodičov a informovalo ich o pokroku žiakov v učení, iniciovalo stretnutia so zákonnými 
zástupcami aj mimo pravidelných rodičovských združení a vytvárali podmienky na zapojenie rodičov 
do vyučovacieho procesu a mimoškolskej činnosti. Podľa jednej tretiny respondentov bola komunikácia 
s rodičmi MÚŽ značne limitovaná ich nezáujmom. V rozhovoroch učitelia uviedli, že veľmi veľa 
zákonných zástupcov nemalo záujem riešiť  problémy vlastných detí, nezaujímali sa o nich, aj keď škola 
ich preukázateľne viackrát vyzývala. Uviedli, že podporné mechanizmy smerom k zlepšeniu vzdelávacích 
výsledkov žiakov, vrátane žiakov so zdravotným znevýhodnením (ZZ) neboli účinne aplikované aj 
z dôvodu nízkeho záujmu žiakov zlepšiť sa, viac si plniť povinnosti, chodiť pravidelne do školy 
na vyučovanie. Z rozhovorov s PZ, z vyhodnotenia dotazníka pre PZ i z hospitácií vyplynulo, že učitelia 
vytvárali vhodné podmienky na vyučovaní pre týchto žiakov, individuálne pristupovali k MÚŽ i žiakom so 
ŠVVP opätovným vysvetlením preberaného učiva, diferencovali im úlohy, aktivity, aby títo žiaci mohli 
uspieť. 
 
Graf 4 Vzťahy medzi žiakmi a učiteľmi z pohľadu žiakov  

 

 

Z vyjadrení vedenia školy vyplynulo, že škola podporovala vytváranie bezpečného, podnetného 
a podporujúceho prostredia a kultúry, ktoré poskytovali žiakom priestor na slobodné myslenie, ale 
v dotazníku zadanom žiakom 2. – 4. ročníka ŠO a 2-.-3. ročníka UO sa to jednoznačne nepotvrdilo. 
V dotazníku pre žiaka Bezpečnosť školského prostredia (BŠP, takmer štvrtina žiakov odpovedala, že 
na vyučovaní nemohla vyjadriť svoj názor. Štvrtina žiakov uviedla, že učitelia dôsledne a spravodlivo 
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neriešili nevhodné správanie žiakov. Taktiež štvrtina žiakov uviedla, že sa s učiteľmi sa nerozprávali 
o pravidlách správania stanovených v školskom poriadku. Viac ako štvrtina žiakov uviedla, že sa v škole 
necítili bezpečne, pritom viac ako 95 % žiakov sa vyjadrilo, že spolužiaci im fyzicky neubližovali, 
nevysmievali sa im, neohovárali ich a nešírili o nich nepravdivé informácie alebo ponižujúce videá 
na sociálnych sieťach, nezastrašovali ich, nebrali im ich veci a neničili ich. So spolužiakmi sa cez prestávky 
rado rozprávalo 87,5 % žiakov. Pokyny učiteľov v prípade upozornenia na vyrušovanie počas vyučovania 
nerešpektovalo (51,5 %) žiakov a viac ako štvrtina opýtaných respondentov uviedla, že neradi chodili 
do svojej školy.  

Škola evidovala 7 MÚŽ vo vzdelávaní, čo bolo vo vzťahu k celkovému počtu žiakov podľa riaditeľky školy 
primerané. V riadenom rozhovore potvrdila, že najviac MÚŽ vykazovala škola vo všeobecno-
vzdelávacích predmetoch (SJL, ANJ, MAT). Za hlavnú príčinu neprospievania žiakov na škole uviedla 
prijímanie žiakov so slabými študijnými výsledkami zo základnej školy. Z príčin neprospievania žiakov 
podmienených žiakovou osobnosťou išlo o špecifické výchovno-vzdelávacie potreby, najmä narušenú 
sústredenosť, hyperaktivitu a nedostatočnú koncentráciu a slabšie výsledky žiakov v odboroch, o ktoré 
nemali prioritný záujem. Z príčin podmienených rodinou žiaka to bola najmä kultúrna úroveň rodiny 
(postoje rodiny k vzdelávaniu) a narušená štruktúra rodiny (neúplné rodiny). Z príčin neprospievania 
podmienených školou uviedla vyššie požiadavky na vedomosti a zručnosti žiakov. Zákonných zástupcov 
MÚŽ škola včas informovala o problémoch vo vzdelávaní prostredníctvom Edupage. Riaditeľka 
považovala všetky prijímané opatrenia vzhľadom na počet žiakov školy za dostačujúce a účinné 
(individuálny prístup k žiakom, podporovanie jedinečnosti, sebarealizácie, sebauvedomenia jednotlivcov 
a komunikácia so zákonnými zástupcami žiakov). Dotazník pre žiaka SOŠ Úspešnosť vo vzdelávaní 
vyplnilo 7 žiakov. Z nich 85,7 % respondentov sa v dotazníku vyjadrilo, že nevyužívali možnosť 
doučovania. V rozhovore za hlavnú príčinu nezáujmu o doučovanie uvádzali nevyhovujúce autobusové 
spojenie po skončení vyučovania. Rovesnícke doučovanie využívalo len 28,6 % respondentov, 14,3 % 
žiakov uviedlo, že im učitelia nezadávali iné úlohy ako ostatným žiakom. Za príčinu svojich slabších 
výsledkov 28,6 % respondentov považovalo nepravidelnú dochádzku do školy. 28,6 % respondentov 
uviedlo, že mali pocit, že neboli súčasťou kolektívu. Dotazník pre učiteľov (MÚŽ) vyplnilo 
10 respondentov. Z ich odpovedí vyplynulo, že vedenie školy vytváralo PZ priestor zdieľať dobrú prax 
v práci s MÚŽ na zasadnutiach pedagogických rád, zasadnutiach PK. V dotazníku sa 80 % učiteľov 
vyjadrilo, že vytvára priestor pre doučovanie žiakov a všetci respondenti uviedli, že vytvárali aj priestor 
pre rovesnícke učenie. Všetci učitelia tvrdili, že využívali formatívne hodnotenie žiakov, čo však nebolo 
potvrdené na hospitovaných hodinách. Podobne všetci respondenti uviedli, že vytvárali priestor pre 
prácu s chybou. Ani to nebolo pozorované počas realizovaných hospitácií. Na rozdiel od žiakov všetci 
učitelia v dotazníku potvrdili, že počas vyučovacej hodiny diferencovali úlohy a aktivity (100 %) tak, aby 
žiaci vedeli uspieť. Za príčinu neúspechu žiakov všetci učitelia uviedli nepravidelnú dochádzku žiakov. 
Všetci respondenti uviedli, že kontaktovali rodičov, ale komunikácia s nimi bola limitovaná ich 
nezáujmom. Škola nemala samostatný vypracovaný vnútorný systém na podporu MÚŽ. 
Škola zapájala žiakov do mimoškolských aktivít, ktoré ovplyvňovali ich osobnostný rozvoj 
a sebapoznanie. Žiaci mali možnosť zúčastňovať sa aktivít (krúžky, súťaže, olympiády, workshopy, 
dobrovoľníctvo, zbierky, exkurzie, divadelné predstavenia...) ktoré rozvíjali ich finančnú a čitateľskú 
gramotnosť, jazykové a matematické znalosti, odborné vedomosti, fyzickú zdatnosť, kultúrne 
a historické povedomie, toleranciu a solidaritu s občanmi zo sociálne slabšieho prostredia, seniormi, 
chorými a fyzicky postihnutými. Škola nadväzovala a rozvíjala partnerstvá v rámci účasti na projektoch 
(Erasmus+...) s inými školami na domácej aj medzinárodnej úrovni. 
Škola mala vytvorenú pozíciu kumulovanú funkciu VP a KP, ktorá bola členkou školského podporného 
tímu. VP mala vytvorený efektívny systém poskytovania poradenstva pri riešení vzdelávacích 
a sociálnych potrieb žiakov. Mala znížený pracovný úväzok, upravený rozvrh vyučovacích hodín, 
vytvorené primerané materiálno-technické podmienky, vrátane vybavenia IKT s prístupom na internet, 
vyčlenenú miestnosť pre svoju činnosť. Konzultačné hodiny VP boli zverejnené na webovom sídle školy. 
Riadila sa aktuálnym plánom s harmonogramom mesačných úloh, ktorý deklaroval poskytovanie 
komplexného poradenstva žiakom, ich zákonným zástupcom i učiteľom. Podľa jej vyjadrenia v škole 
neboli žiaci, ktorí by mali problémy so záškoláctvom alebo so šikanovaním Z analýzy písomnej 
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dokumentácie a systému práce VP vyplynulo, že so žiakmi pracovala predovšetkým na základe 
požiadaviek triednych učiteľov. V aktuálnom školskom roku bolo v jej starostlivosti 104 so ZZ, ktorí sa 
vzdelávali podľa individuálneho vzdelávacieho plánu (IVP) v bežnej triede. VP poskytovala poradenstvo 
PZ a zákonným zástupcom žiakom. Z rozhovorov s  VP i s učiteľmi a aj z priameho pozorovania 
vyučovacích hodín vyplynulo, že pri hodnotení výsledkov žiakov rešpektovali ich psychický a fyzický stav, 
druh a stupeň znevýhodnenia. Z hospitácií vyplynulo, že na väčšine hodín učitelia poskytovali podporné 
stimuly pre učenie sa každého žiaka, poskytovali im mnohé možnosti výberu činnosti vzhľadom na ich 
individuálne schopnosti. Vytvárali prostredie, v ktorom boli žiaci spokojní, boli učiteľmi rešpektovaní.  VP 
pri svojej práci spolupracovala s koordinátorom vo výchove a vzdelávaní i ŠŠP, vedením školy, triednymi 
učiteľmi, členmi školského podporného tímu a výchovnými pracovníkmi v školskom internáte, ktorým 
podávala informácie o prospechu a správaní žiakov a prijatých výchovných opatreniach.  Navrhovala 
opatrenia a cielené intervencie na eliminovanie zistených problémov, ich účinnosť sa vyhodnocovala na 
poradách školského podporného tímu jedenkrát mesačne. V škole bol vybudovaný systém starostlivosti 
o žiakov so ZZ na dobrej úrovni. Školská VP v spolupráci so ŠŠP monitorovala úspešnosť žiakov so ŠVVP 
vo vzdelávaní, formulovala pre nich podporné opatrenia v IVP na základe odporúčaní odborných 
zamestnancov poradenských zariadení i požiadaviek zákonných zástupcov žiakov a podľa potreby 
im spoločne zabezpečovali špeciálno-pedagogické i psychologické vyšetrenia v poradenských centrách. 
Výchovné problémy žiakov týkajúce sa ich učebného procesu, ťažkostí a neúspechov vo vzdelávaní riešili 
formou individuálnych a skupinových konzultácií, čo dokladovali predložené písomné záznamy. Pri svojej 
práci podporovali sociálnu inklúziu všetkých žiakov. V rámci výkonu funkcie KP poskytovala žiakom 
kariérne poradenstvo v oblasti profesijnej orientácie a prípravy na výkon povolania a poradenstvo 
k vysokým školám, zverejňovala propagačné materiály z vysokých škôl, termíny podávania prihlášok, 
prípravných kurzov na prijímacie skúšky. V spolupráci s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny 
a triednymi učiteľmi organizovala prednášky spojené s ponukou voľných miest a rekvalifikačnými 
kurzami pre žiakov 3. ročníka učebných odborov a končiacich maturitných tried, organizovala exkurziu 
na veľtrh Gaudeamus. Spoločne s centrom poradenstva a prevencie (CPP) a špeciálnym centrom 
poradenstva a prevencie (ŠCPP) sa uskutočnili aktivity v oblasti integrácie žiakov, drogovej závislosti, 
šikanovania a vandalizmu. Spoločne so žiakmi sa venovala dobrovoľníctvu, zbierkam (Biela pastelka, Deň 
narcisov). 
Z dotazníka pre žiakov vyplynulo, že väčšina z nich poznala VP (74,3 %), tá sa zaujímala o ich problémy 
(83,1 %). 84,2 % žiakov vedelo, že sa na ňu mohli obrátiť, keď potrebovali jej pomoc pri riešení svojich 
osobných a vzdelávacích problémov. Napriek tomu 66,1 % respondentov nepotvrdilo realizáciu 
spoločných aktivít venovaných riešeniu vzťahov so spolužiakmi v triede, problematike správania, 
šikanovania, profesijnej orientácie a závislostí, čo podľa VP súviselo s faktom, že o väčšine týchto aktivít 
sa žiaci dozvedeli od triednych učiteľov, a teda nie všetci boli informovaní, kto z učiteľov akciu 
organizoval. Sedem členov školského parlamentu (ŠkP) v dotazníku uviedlo, že spolupracovali 
so školskou VP v oblasti formovania vzájomných vzťahov v triednych kolektívoch alebo medzi 
spolužiakmi. Takmer vo všetkých aktivitách školská VP aktívne spolupracovala so školským podporným 
tímom. Z rozhovorov z členmi školského podporného tímu vyplynulo, že aktívne vytvárali podmienky 
pre inkluzívne vzdelávanie s dôrazom na právo každého žiaka na kvalitné vzdelávanie. V škole sa snažili 
vytvárať prostredie, v ktorom primerane prihliadali na rôznorodé vzdelávacie potreby každého žiaka bez 
výnimky. Pri vzdelávaní začlenených žiakov a žiakov so ŠVVP školský podporný tím spolupracoval najmä 
s triednymi učiteľmi aj MOV. 
Školský koordinátor vo výchove a vzdelávaní spolu s VP každoročne v škole v spolupráci s mestskou 
a štátnou políciou organizovali rôzne aktivity zamerané na prevenciu kriminality (ako sa nestať 
páchateľom alebo obeťou, ako chrániť svoj majetok...), s CPP a ŠCPP akcie na prevenciu stresu 
a návykových látok, šikanovania a kyberšikanovania (Agresivita a šikanovanie, Komunikácia, empatia, 
asertivita, osobnosť, sebavedomie, sebaúcta, Ako nepodľahnúť nástrahám dospievania – drogové a iné 
závislosti), s Amnesty International – Prevencia sexuálneho násilia a mnohé iné. Ďalej aktivity boli 
zamerané na formovanie vzťahu žiakov k zdravému životnému štýlu, odstraňovanie zdraviu škodlivých 
vplyvov, prevenciu závislostí a rizikového správania smerom k rozvíjaniu prosociálneho správania, 
pozitívnej hodnotovej orientácie, prevenciu porúch učenia i nezamestnanosti a iné. Podľa vyjadrenia 
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riaditeľky školy, školskej poradkyne a koordinátorky prevencie drogových závislostí a ďalších sociálno-
patologických javov boli prípady šikanovania v škole ojedinelé, preto v škole nemuseli realizovať 
pravidelný monitoring zameraný na prevenciu a odhaľovanie negatívnych javov v správaní žiakov, pokiaľ 
sa niečo vyskytlo, nejaký problém, reagovali vždy na konkrétnu situáciu, ktorú potom riešili. Cieľom 
školského podporného tímu bolo prispieť k pozitívnej sociálnej atmosfére v škole a sledovať začlenenie 
žiakov z rôznych sociálnych skupín a žiakov so ZZ do života. Riaditeľka školy, výchovná poradkyňa 
i členovia školského podporného tímu v rozhovore uviedli, že systematickým diagnostickým 
pozorovaním zo strany triednych učiteľov i ostatných učiteľov predmetov, v ktorých boli žiaci menej 
úspešní, komunikáciou so zákonnými zástupcami žiakov, sa darilo identifikovať varovné signály, ktoré 
súviseli so zhoršením prospechu, zmenou správania alebo nezáujmom žiakov o učenie. MÚŽ sa venovala 
PA, mohli využiť konzultácie s ostatnými členmi školského podporného tímu a požiadať učiteľov 
o doučovanie, ktoré využívali ojedinele. Z rozhovorov so školskou VP, koordinátorom výchovy 
a vzdelávania, ŠŠP, i z predloženej  dokumentácie vyplynulo, že pri svojej práci využívali služby 
poradenských centier, Regionálneho kultúrneho centra, Informačného centra mládeže, 
Hornonitrianskej knižnice a mnohých ďalších organizácií. Škola aj napriek veľkému množstvu žiakov 
so ŠVVP zabezpečovala primeranú podporu a poradenstvo pre všetkých žiakov školy aj ich zákonných 
zástupcov, pre zvýšenie a udržanie kvalitných služieb by bolo potrebné zamestnať ŠŠP na plný úväzok 
a zvýšiť počet PA.  

Riadenie školy bolo na priemernej úrovni. 

 
PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
Riaditeľka školy a ostatní vedúci pedagogickí zamestnanci školy spĺňali kvalifikačné predpoklady pre 
výkon riadiacej funkcie, absolvovali požadované funkčné vzdelávanie. Výchovno-vzdelávacia činnosť 
bola zaistená PZ, z ktorých viacerí nespĺňali kvalifikačné predpoklady na vyučovanie odborných 
teoretických aj praktických predmetov najmä v ŠO 6323 K hotelová akadémia a v UO 2964 H cukrár, 
nízka kvalifikovanosť zamestnancov v uvedených odboroch mala výrazný vplyv na dosiahnuté 
hodnotenie výchovno-vzdelávacieho procesu. Celková odbornosť vyučovania vo všeobecnom 
teoretickom vzdelávaní bola 91,94 %. Celková odbornosť – odborné vzdelávanie teoretického 
vzdelávania bola zabezpečená na 85,6 % (v ŠO 91,2% a v UO 73,8%), nedostatočne bola zabezpečená 
v UO 2964 H cukrár 55,9 %, 6464 H čašník servírka 67,3 %, 6445 H kuchár 64,45 %. Celková odbornosť 
praktickej prípravy bola 86 %. (v ŠO bola 86 % a v UO 85,9 %). V praktickom vzdelávaní bola odbornosť 
vzdelávania zabezpečená iba na 27,4 % v ŠO 6323 H hotelová akadémia a v UO 2964 H cukrár na 34,1 %.  
Škola realizovala výchovu a vzdelávanie žiakov vo viacerých budovách. Na teoretickom vyučovaní 
prebiehala edukácia v budove školy rozdelenej na pavilóny A, B, C, kde sa nachádzala telocvičňa 
s posilňovňou, školská kuchyňa s jedálňou, zastaraná cukrárska výrobňa, odborné učebne ekonomických 
predmetov, informatiky, zastaraná odborná učebňa stolovania, 2 jazykové učebne, kmeňové triedy, 
veľká multifunkčná učebňa pre realizovanie malých banketov. V škole nemali žiadne chemické 
laboratórium, chýbali viaceré odborné učebne pre odbory (2964 H, 2980, H, 6445 H). Škola mala školský 
internát. Učitelia mali malú spoločnú zborovňu. V školskej budove sa nachádzali kancelárie vedenia 
školy, administratívnych pracovníkov, kabinety pedagógov. Samostatná miestnosť výchovnej poradkyne 
umožňovala poskytovať poradenské služby žiakom ich rodičom aj pedagógom. Učebne sa využívali 
v súlade s rozvrhom hodín. Priestory školy sa využívali i v čase mimo vyučovania, slúžili žiakom 
a učiteľom na realizáciu krúžkovej i odbornej činnosti. Škola nemala vybudovaný bezbariérový prístup.   
Praktické vyučovanie sa realizovalo na pracoviskách nachádzajúcich sa v škole a v školskom areáli 
(cukrárska výrobňa, školská jedáleň, pracoviská pre kozmetičky a kaderníčky) aj mimo školy v školskom 
závode A klub, v salóne krásy Visage 4 you na ulici T. Vansovej, v Dome služieb Kalina v Prievidzi. Žiaci 
zaradení do systému duálneho vzdelávania (SDV) v ŠO 6442 K obchodný pracovník, v UO 6445 H kuchár, 
6444 H čašník, servírka, 2980 H pracovník v potravinárstve – výroba trvanlivých potravín realizovali 
odborný výcvik u zamestnávateľov (Nestlé Slovensko, s. r. o. Prievidza, NAY a. s. Bratislava, DM 
drogeriemarkt, s. r. o, Bratislava, Deichmann – obuv SK, s. r. o. Dunajská Streda, Reštaurácia Meridiana, 
s. r. o. Bojnice, Dráčik, s. r. o. Prievidza, Rešturácia Kohút, Nitrianske Rudno, Lond&Park, s. r. o. Trnava). 
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Pracoviská zamestnávateľov v SDV mali vystavené certifikáty a spĺňali kritériá certifikovaného pracoviska 
pre odborný výcvik. Vzdelávanie žiakov zabezpečovali vyškolení inštruktori v spolupráci s MOV. 
Telocvičňa aj kmeňové učebne pre všeobecné vzdelávanie boli vybavené školským nábytkom ako aj 
náradím a náčiním v súlade s požiadavkami príslušného normatívov, šatne na prezliekanie vrátane 
sprchy boli zrekonštruované. V bežných kmeňových učebniach neboli nainštalované dataprojektory. 
V dvoch jazykových učebniach a odborných učebniach ekonomiky mali žiaci k dispozícii didaktické 
prostriedky, dataprojektory, počítače (PC), notebooky s pripojením na WiFi, ktorý bol dostupný 
vo všetkých priestoroch školy. Aj napriek niektorým malým nedostatkom vybavenia učební pre 
teoretické vzdelávanie umožňovalo plnenie vzdelávacích štandardov všeobecnovzdelávacích 
predmetov a realizáciu všetkých ŠkVP. 
Priestorové zabezpečenie v škole a v školskom závode A klubu pre ŠO 6323 K hotelová akadémia pre UO 
6444 H čašník, servírka, 6445 H kuchár umožňovalo realizovať teoretické i praktické vyučovanie. 
Samostatné odborné učebne v zmysle platných normatívov na teoretickom vzdelávaní nemala škola 
vytvorené pre skupinu odborov 64 zameraných na služby, nemalo to však výrazný vplyv na plnenie 
profilu absolventa jednotlivých odborov 6445 H kuchár, 6444 H čašník, servírka 6456 H kaderník, 6425 
K kaderník –vizážista, 6442 K obchodný pracovník, 6446 K kozmetik. Na vzdelávanie využívali odbornú 
učebňu stolovania, multifunkčnú odbornú učebňu, kuchyňu, jedáleň. V priestoroch školy chýbalo 
chemické laboratórium.  
Na praktickom vyučovaní priestorové vybavenie odborov 6445 H kuchár, 6444 H čašník, servírka 6456 H 
kaderník, 6425 K kaderník –vizážista, 6446 K kozmetik, 6463 K kozmetik-vizážista bolo zabezpečené 
v plnom rozsahu platných normatívov. V ŠO 6442 K obchodný pracovník, v UO 2980 H pracovník 
v potravinárstve – výroba trvanlivých potravín bolo praktické vyučovanie zabezpečené v SDV 
na certifikovaných pracoviskách zamestnávateľov 
V skupine 29 Potravinárstvo v UO 2964 H priestorový normatív nebol splnený, na teoretickom vyučovaní 
nemali odbornú učebňu ani laboratórium, zo základných učebných priestorov pre praktické vyučovanie 
nebol zabezpečený v zmysle normatívu priestor na uskladnenie a vytĺkanie vajec, priestor na skladovanie 
polotovarov, v spoločnom priestore boli uskladnené vajcia spoločne s výrobkami, absentovala 
samostatná expedícia, chýbal priestor na uskladnenie pracovných a ochranných prostriedkov 
a pomôcok, vedro, metly boli priamo vo výrobnej časti cukrárskej dielne opreté o stenu, v dielni chýbal 
priestor na inštruktáž, priestor dielne bol veľmi malý. Na inštruktáž využívali bežnú učebňu v blízkosti 
dielne bez príslušného vybavenia v zmysle platného normatívu, čo čiastočne ovplyvnilo i profil 
absolventa UO 2964 H cukrár. 
Škola v tomto školskom roku začína od marca rekonštrukciu školských priestorov s cieľom zabezpečiť 
pre všetky ŠO a UO, ktoré vyučuje skvalitnenie priestorových podmienok i zmodernizovanie materiálno-
technického vybavenia jednotlivých odborov. 
Priestorové podmienky pre teoretické odborné vzdelávanie boli zabezpečené s menšími nedostatkami, 
vyučované odbory nemali samostatné odborné učebne v zmysle platných normatívov, na vyučovanie 
využívali spoločné priestory, ale nemalo to výrazný vplyv na profil absolventa príslušných odborov. 
Pre praktickú prípravu boli zaistené priestorové podmienky v súlade s požiadavkami príslušného 
normatívu a umožňovali plniť požiadavky na profil absolventa vo všetkých vyučovaných odboroch 
okrem UO 2964 H cukrár, kde priestorové podmienky neboli splnené, tie len čiastočne ovplyvnili profil 
absolventa. 
Zriadené odborné učebne v škole boli vybavené príslušným vybavením potrebným na vyučovanie 
predmetov skupiny 63, 64 Ekonomika, organizácia a služby I, II. V učebniach informatiky bol zabezpečený 
softvér, PC, notebooky v dostatočnom množstve, v odborných učebniach ekonomických predmetov 
bolo zabezpečené aplikačné vybavenie pre učiteľa i žiakov (OMEGA, Alfa, OLYMP od Krosu, program ATF 
pre administratívu a korešpondenciu a iné). Prezentačné technológie, dataprojektor, interaktívne tabule 
sa málo využívali na vyučovacom procese, škola bola nimi slabo vybavená, čo vyplynulo i z hospitácii na 
teoretickom vyučovaní. 
Priestory pre praktické vyučovanie - kuchyňa, kadernícky i kozmetický salón, školský závod A klub, 
cukrárska dielňa vrátane pracovísk zaradených do SDV boli vhodne vybavené reštauračným zariadením 
a inventárom, kaderníckym, kozmetickým materiálom, prístrojmi, zariadeniami a špeciálnym náradím 
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na vyučovanie v uvedených UO a ŠO. Realizovali v nich aj rôzne kurzy (someliersky, barmanský a iné) 
a firemné školenia.  
Materiálno-technické zabezpečenie pre teoretické odborné vzdelávanie i praktické odborné 
vzdelávanie všetkých odborov (ŠO 6323 K hotelová akadémia, v ŠO 6425 K kaderník –vizážista, v ŠO 
6446 K kozmetik, v ŠO 6463 K kozmetik-vizážista, v ŠO 6442 K obchodný pracovník, v ŠO 6425 
K kaderník –vizážista v UO 2980 H pracovník v potravinárstve – výroba trvanlivých potravín, v UO 2964 
H cukrár aj v UO 6445 H kuchár, 6444 H čašník, servírka 6456 H kaderník, bolo zabezpečené v súlade 
s príslušnými normatívmi a umožňovalo realizovať príslušný ŠkVP okrem malých nedostatkov, ktoré 
neovplyvnili negatívnym spôsobom plnenie profilu absolventa jednotlivých ŠO a UO.  
Základné vybavenie pracovísk pre praktické vyučovanie vytváralo predpoklady na zabezpečenie 
praktickej prípravy žiakov kontrolovaných odborov vzdelávania a umožňovalo plnenie požiadaviek 
kladených na profil absolventa v každom ŠO aj UO. Z hospitácií vyplynulo, že žiaci veľmi málo alebo 
vôbec nepracovali s učebnicami, v rozhovoroch uviedli učitelia, že mali dostatok učebníc najmä pre 
všeobecnovzdelávacie predmety, ktoré schválilo ministerstvo školstva, ale ich málo využívali z dôvodu 
neochoty žiakov nosiť si učebnice. Na odborných predmetoch sa učebnice taktiež nevyužívali, učitelia 
žiakom pripravovali učebné texty, ktoré boli dostupné i v elektronickej forme a učitelia ich žiakom 
poskytovali, čo potvrdili i pozorovania z hospitácií. Na viacerých odborných predmetoch (CUT, NPO, 
TOB, ...) žiaci nemali vôbec žiadne pomôcky ani zošity. 
Škola bola vybavená funkčnou digitálnou technikou (PC, notebooky, výukové softvéri, audiovizuálne 
zariadenia), ktorú učitelia sporadicky využívali na teoretickom vyučovaní. Škola mala zabezpečené 
internetové pripojenie v celej budove školy. V škole počas hospitácií žiaci so ZZ, aj keď ich mala vysoký 
počet, sa nevyužívali kompenzačné pomôcky. 
Škola mala vypracovaný Školský poriadok (ŠP), ktorý bol schválený pedagogickou radou, radou školy 
a školským parlamentom a bol zverejnený na webovom sídle školy. Žiaci s ním boli preukázateľne 
oboznámení na začiatku školského roka triednymi učiteľmi. ŠP upravoval práva a povinnosti 
pedagogických zamestnancov, práva a povinnosti žiakov, a ich zákonných zástupcov, podmienky na 
zaistenie ochrany pred diskrimináciou, násilím a šikanovaním a vymedzoval opatrenia proti šíreniu 
legálnych aj nelegálnych drog. ŠP ďalej upravoval spôsoby, metódy a formy hodnotenia a klasifikácie 
žiakov a spôsoby, metódy a formy hodnotenia a klasifikácie žiakov so ŠVVP v súlade s právnymi 
normami.  
Žiaci v minulom školskom roku vymeškali 92200 ospravedlnených a 1452 neospravedlnených hodín. 
Zníženú známku zo správania o 1  stupeň mali 6 žiaci (3 z UO a 3 zo ŠO) a o 2 a viac stupňov 13 žiakov 
(10 z UO a 3 zo ŠO). Pochvala bola udelená 101 žiakom (30 z UO a 71 zo ŠO), pokarhanie 5 žiakom (1 z UO 
a 4 zo ŠO), nikto nebol vylúčený ani podmienečne vylúčený. 
Škola mala ustanovený Školský parlament (ŠkP), ktorý pracoval v súlade s vypracovaným štatútom 
a plánom činnosti na aktuálny školský rok. Tvorilo ho 14 zvolených zástupcov tried a ich činnosť smerom 
k vedeniu školy a pedagogickým zamestnancom zastrešovala koordinátorka z radov pedagógov. Osobný 
rozhovor, predložené vyhodnotenie ich činnosti za predchádzajúci školský rok a plán na aktuálny školský 
rok preukázali, že sa vo svojej činnosti zameriavali na dobrovoľnícke aktivity (ekológia – 200 ton z lesa 
von; seniori – spolupráca s domovom pre seniorov Bojnice), zúčastňovali sa stretnutí Rady mladých 
mesta Prievidza, organizovali celoškolské akcie (Valentín, vianočný koncert cez školský rozhlas, súťaž 
o najkrajšie vianočne vyzdobenú triedu,...) a zapájali sa do celoslovenských projektov (Záložka do knihy 
spája školy; Projekt Krókus – pripomenutie si obetí holokaustu, Mesiac dobrovoľníctva). Vďaka svojím 
aktivitám v oblasti dobrovoľníctva boli v predchádzajúcom školskom roku finalistami celoslovenského 
projektu Angažovaná škola. Vo svojich vyjadreniach v anonymnom dotazníku Štátnej školskej inšpekcie, 
ktorý administrovalo 7 respondentov. Takmer všetci (85,7 %) potvrdili podávanie návrhov aktivít 
a podnetov na zlepšenie práce školy, ktoré vedenie školy aj prijímalo. Pri formovaní ústretových 
vzájomných vzťahov v triednych kolektívoch medzi žiakmi spolupracovali s VP (100 %). Necelé tri štvrtiny 
respondentov (71,4 %) považovali pedagógov za spravodlivých a rovnako (71,4 %) vyjadrili názor, že 
škola uplatňuje voči žiakom rovnaký prístup. Hoci viac ako polovica z nich (57,2 %) potvrdila 
zapracovanie ich pripomienok do školského poriadku, svoju participáciu pri riešení problémov týkajúcich 
sa šikanovania spolužiakov nevnímali ako postačujúcu. Z rozhovoru s členmi ŠkP a z dotazníka vyplynulo, 
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že všetci respondenti svoje zvolenie do ŠkP vnímali ako prejav dôvery spolužiakov v snahe dosiahnuť 
v škole zmeny k lepšiemu. 92,9 % žiakov uviedlo, že navrhujú aktivity do plánu práce školy a podnety 
na zlepšenie práce školy. Podľa vyjadrenia členov ŠkP, vedúci pedagogickí zamestnanci akceptovali ich 
názory na (57,1 %). Žiaci v rozhovore ocenili otvorenosť riaditeľky školy k zmenám, ktoré môžu prispieť 
k zlepšeniu školy.  
Organizácia vyučovania bola realizovaná podľa vypracovaných rozvrhov hodín teoretického 
a praktického vyučovania v zmysle schválených UP jednotlivých ŠO aj UO. Dĺžka vyučovacích hodín, 
organizácia prestávok, stanovený začiatok a koniec vyučovania boli dodržané. Exkurzie, výlety a kurzy 
boli zabezpečené v súlade s platnými právnymi normami, žiaci boli preukázateľne poučení o bezpečnosti 
a ochrane zdravia (BOZ), zákonní zástupcovia boli informovaní, informované súhlasy zákonných 
zástupcov žiakov boli skontrolované. Na praktickom vyučovaní boli žiaci preškolení v rámci dodržiavania 
BOZ pravidelne v zmysle platných právnych predpisov, čo potvrdili zoznamy s podpismi žiakov. 
Podmienky výchovy a vzdelávania boli na dobrej úrovni. 
 
ZÁVERY 

 
PROCES VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
Z priameho pozorovania vyučovacieho procesu v kontrolovanom subjekte vyplynulo, že učenie sa žiakov 
v teoretických všeobecných i odborných predmetoch bolo celkovo na priemernej úrovni. Rozvíjanie 
komunikačných kompetencií i práca s textom boli najsilnejšou stránkou vo vyučovaní. Žiaci pracovali 
s nesúvislým i súvislým textom v printovej i auditívnej podobe, väčšinou dokázali v ňom vyhľadať 
potrebné informácie. Nedostatkom bola schopnosť zaujať stanovisko k obsahu niektorých textov 
a zaujať stanovisko k preberanej téme. Poznávacie kompetencie žiakov na teoretických všeobecných 
i odborných predmetoch boli rozvíjané najmä na úrovni nižších myšlienkových procesov. Žiaci úspešne 
riešili úlohy na rozvoj zapamätania, porozumenia, aplikácie, dostali príležitosti na riešenie úloh 
zameraných na analýzu, syntézu a čiastočne aj hodnotenia. Rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov 
na úrovni tvorivosti bolo minimálne. Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu bolo priemerné. 
Žiaci boli na hodinách v procese učenia sa aktívni, s učiteľmi a so spolužiakmi si vymieňali skúsenosti. 
Výrazné rezervy sa vyskytli v oblasti sebahodnotenia učebného výkonu žiakov, nevedeli alebo nedostali 
príležitosť hodnotiť výkon spolužiakov ani vyučovací proces, nedostatočne bola rozvíjaná práca 
s chybou. V rámci rozvíjania občianskych kompetencií žiaci rešpektovali názory iných, svoje stanovisko 
však väčšinou nevedeli zdôvodniť alebo nedostali príležitosť. Sociálne kompetencie žiakov boli rozvíjané 
primerane okolnostiam a situáciám, väčšina žiakov sa správala kultúrne, kultivovane, čo prispelo 
k priaznivej triednej atmosfére. Kooperatívne vyučovanie malo rezervy, bolo nedostatočne využívané 
učiteľmi vo vyučovacom procese.  
Silnou stránkou na praktickom vyučovaní bolo rozvíjanie pracovných návykov a zručností žiakov. Počas 
vyučovania získavali pracovné návyky potrebné pre rozvoj ŠO a UO. Žiaci dokázali efektívne prepájať 
teoretické vedomosti s praktickými zručnosťami nadobudnutými počas vyučovacieho procesu, čo malo 
vplyv na rozvíjanie technického tvorivého myslenia žiakov. Pri práci dodržiavali pracovnú disciplínu, 
stanovené pracovné postupy, pravidlá BOZ, niektorí žiaci nedostatočne rešpektovali hygienické normy 
a neboli vytvorené podmienky pre rešpektovanie HACCP. Pracovali v bezprostrednom kontakte s MOV, 
ktorí im boli pri práci neustále nápomocní. Žiaci pri rozvíjaní sociálnych kompetencií preberali osobnú 
zodpovednosť za vlastné konanie, čím aktívne prispievali k vytváraniu priaznivej klímy. V závere 
vyučovania žiaci prezentovali výsledky svojej činnosti, vedeli zdôvodniť svoj výsledok práce, pri 
prezentácii používali odbornú terminológiu. Na hodnotenie výkonov spolužiakov nedostali príležitosť, 
čo negatívne ovplyvnilo rozvoj kompetencií k celoživotnému učeniu sa. Kritiku od MOV akceptovali, 
prijali ich radu, väčšinou následne svoje konanie korigovali podľa pripomienok MOV. 

Učenie sa žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní bolo na priemernej úrovni. 

Učenie sa žiakov v teoretickom odbornom vzdelávaní v skupine odborov 29 Potravinárstvo bolo 
na málo vyhovujúcej úrovni 
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Učenie sa žiakov v teoretickom odbornom vzdelávaní v skupine odborov  62 Ekonomické vedy, 63, 64 
Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, II bolo na priemernej úrovni  

Učenie sa žiakov v praktickom odbornom vzdelávaní v skupine odborov 29 Potravinárstvo bolo 
na málo vyhovujúcej úrovni 

Učenie sa žiakov v praktickom odbornom vzdelávaní v skupine odborov  62 Ekonomické vedy, 63, 64 
Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, II bolo na dobrej úrovni. 

Výrazné pozitíva  

- vytváranie inkluzívnych podmienok pre vzdelávanie všetkých žiakov (žiakov so ZZ); 

- rozvíjanie pracovných návykov a zručností zamerané na rozvíjanie tvorivého myslenia; 

- podnetná atmosféra praktického vyučovania. 

 
Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

- rozvíjanie poznávacích kompetencií aplikovaním úloh zameraných na rozvíjanie  vyšších 

myšlienkových procesov na úrovni hodnotenia a tvorivosti; 

- využívanie odborných učební na teoretickom vyučovaní; 

- zadávanie úloh zameraných na kooperatívne vyučovanie posudzovanie a zdôvodňovanie 
názorov žiakov pri práci vo dvojiciach, či v skupinách; 

- rozvíjanie kompetencií k celoživotnému vzdelávaniu vytváraním príležitostí na rozvíjanie 

sebahodnotiacich zručností žiakov. 

 
RIADENIE  ŠKOLY 
Výchova a vzdelávanie na škole sa uskutočňovala podľa ŠkVP. Pre ŠO 6463 K kozmetik-vizážista/ 
kozmetička- vizážistka nebol ŠkVP vypracovaný v súlade s inovovaným ŠVP pre skupinu odborov 
64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I. II. platným od 01. 09. 2024. Vypracované ŠkVP mali 
nedostatky. Vo všetkých ŠkVP boli uvedené údaje o škole, špecifikované ciele a poslanie výchovy 
a vzdelávania, všeobecná charakteristika školy, profil absolventa príslušného ŠO i UO, nedostatky 
boli  v rozpracovaní osobitosti a podmienok vzdelávania žiakov so ŠVVP, ktoré neboli aktualizované 
v súlade s princípmi inkluzívneho vzdelávania. ŠkVP neobsahovali všetky časti v súlade s ustanoveniami 
školského zákona, chýbali v nich aktualizované UP. Predmety v UP neboli v rámci jednotlivých kategórií 
všeobecného a odborného vzdelávania zaradené do vzdelávacích oblastí, v rozpore s platným RUP 
obsahovali i kategóriu voliteľné predmety, absentovali poznámky v UP, nebolo určené spájanie žiakov 
do skupín na OVY, neboli vyšpecifikované informácie o realizácii kurzov pohybových aktivít v prírode 
a účelových cvičení v 1. a 2. ročníku a o realizácii 3 dňového kurzu na ochranu života a zdravia. 
Disponibilné hodiny boli využité v teoretickom i praktickom vyučovaní. Neprehľadné úpravy sťažovali 
kontrolu a nebolo možné skontrolovať dodržiavanie minimálnych počtov jednotlivých oblastí. 
Kontrolované učebné osnovy predmetov boli rozpracované v rozsahu jednotlivých UP ŠO aj UO 
vo všetkých ŠkVP, okrem učebných osnov predmetu ekonomika. Učebné osnovy predmetu Ekonomika 
neboli aktualizované v zmysle platných dodatkov č. 10 v skupine odborov 63, 64 Ekonomika 
a organizácia, obchod a služby I, II a dodatku  č. 11 v skupine odborov 29 Potravinárstvo s účinnosťou 
od 01. 09. 2022. Všetky ŠkVP okrem ŠkVP 6463 K kozmetik - vizážista boli preukázateľne prerokované 
pedagogickou radou, radou školy, so zamestnávateľmi a príslušnou stavovskou organizáciou. Škola bola 
aktívne zapojená do SDV, spolupracovala so zamestnávateľmi v regióne. Vnútorné predpisy a pokyny 
vypracované vedením školy vytvárali podmienky pre zabezpečenie plnenia školou deklarovaných cieľov 
v oblasti výchovy a vzdelávania. Pedagogická dokumentácia bola vedená na tlačivách schválených 
a zverejnených ministerstvom školstva v súlade s platnými právnymi normami. Dokumentácia žiakov 
ŠVVP bola riadne vedená, IVP žiakov so ŠVVP boli pravidelne aktualizované. Nedostatky sa vyskytli 
v zmluvách SDV, chýbali údaje o žiakoch, inštruktoroch. Plán profesijného rozvoja PZ na školský rok 
2024/2025 nadväzoval na ciele ŠkVP a vzdelávacie potreby jednotlivých PZ. Z hospitácií vyplynulo, že 
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absolvované vzdelávania učiteľov nemali vplyv na zvýšenie kvality vyučovacieho procesu, uplatnené 
stratégie vyučovania nesmerovali k rozvíjaniu vyšších myšlienkových procesov na úrovni hodnotenia ani 
tvorivosti. Výkon štátnej správy v prvom stupni bol realizovaný v súlade s právnymi predpismi.  Výrazné 
rezervy sa vyskytli v činnosti PK, mala výrazne formálny charakter, absentovalo jej zamerania na 
sfunkčnenie vnútorného systému na podporu MÚŽ. Škola mala nastavený vnútorný systém hodnotenia 
pedagogických zamestnancov i žiakov, s kritériami hodnotenia boli preukázateľne oboznámení 
pedagogickí zamestnanci i žiaci. Výsledky kontroly vedenie školy analyzovalo a prijímalo čiastočné 
opatrenia k zisteným nedostatkom. Nedôsledná kontrola plnenia opatrení na zlepšenie zistených 
nedostatkov mala negatívny vplyv na kvalitu výchovno-vzdelávacieho procesu i vypracovanie 
pedagogickej dokumentácie školy.Pozitívnou stránkou bolo poskytovanie služieb v oblasti výchovného 
poradenstva žiakom, PZ a rodičom. Škola mala vytvorenú pozíciu VP, ktorá zároveň poskytovala žiakom 
aj kariérne poradenstvo. Pri svojej práci aktívne spolupracovala s koordinátorom vo výchove 
a vzdelávaní, ŠŠP i externou školskou psychologičkou, vedením školy, triednymi učiteľmi, MOV, PA 
a členmi podporného tímu školy, spoločne vytvárali systém poskytovania poradenstva na riešenie 
vzdelávacích a výchovných potrieb všetkých žiakov. PZ považovali klímu školy za otvorenú. Dotazník 
žiakov zameraný na vzťahy v škole nepotvrdil, že vzájomný vzťah medzi učiteľmi a žiakmi poskytoval 
žiakom pocit istoty, fyzického i psychického bezpečia a podporoval priaznivú atmosféru, wellbeing 
žiakov a učiteľov, čo bolo v rozpore zo zisteniami z hospitovaných hodín, kde prevládala pozitívna 
atmosféra. Škola aj napriek veľkému počtu žiakov so ŠVVP zabezpečovala primeranú podporu 
a poradenstvo pre týchto žiakov aj ich zákonných zástupcov, ale pre zvýšenie a udržanie kvalitných 
služieb by bolo potrebné zamestnať ŠŠP na plný úväzok a zvýšiť počet PA. 

Riadenie školy bolo na priemernej úrovni. 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
Celkové podmienky výchovy a vzdelávania boli v škole zabezpečené na dobrej úrovni. Kvalifikovanosť 
riaditeľky školy a jej zástupcov spĺňala predpoklady a požiadavky na výkon vedúcich pedagogických 
zamestnancov. Kvalifikovanosť vyučujúcich všeobecnovzdelávacích predmetov bola 91,94 %. Odbornosť 
vyučovania v teoretickom odbornom vyučovaní bola 85,9 % a v praktickom vyučovaní 86 %. Najnižšia 
odbornosť bola v praktickom odbornom vzdelávaní v ŠO 6323 K hotelová akadémia (27,4 %) a v UO 2964 
H cukrár bola odbornosť v teoretickom vzdelávaní 55,9 % a v praktickom vzdelávaní 34,1 %.  
Priestorové podmienky pre všeobecné a odborné vzdelávanie boli zabezpečené s menšími 
nedostatkami. Škola od marca 2025 začala realizovať rekonštrukciu všetkých priestorov smerujúcu podľa 
predloženého projektu k obnove a dobudovaniu chýbajúcich odborných učební a celkovému zlepšeniu 
priestorových podmienok pre všetky ŠO a UO školy. 
Základné vybavenie dielní a odborných pracovísk vytváralo predpoklady na zabezpečenie praktickej 
prípravy žiakov kontrolovaných odborov vzdelávania a umožňovalo plnenie požiadaviek kladených 
na profil absolventa v ŠO a UO. V UO 2964 H cukrár neboli splnené niektoré priestorové podmienky, 
plnenie profilu absolventa nebolo tým ohrozené. 
Materiálno-technické zabezpečenie bolo zabezpečené. Základné vybavenie pracovísk pre praktické 
vyučovanie vytváralo predpoklady na zabezpečenie praktickej prípravy žiakov kontrolovaných odborov 
vzdelávania, umožňovalo plnenie požiadaviek kladených na profil absolventa v každom ŠO aj UO 
a napĺňanie vzdelávacích cieľov stanovených v príslušných ŠkVP 
Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia boli v škole zabezpečené. V škole pracoval ŠkP, 
škola mala vypracovaný Školský poriadok, s ktorým boli žiaci preukázateľne oboznámení. Organizácia 
vyučovania bola realizovaná podľa vypracovaných rozvrhov hodín teoretického a praktického 
vyučovania. 
 
Podmienky výchovy a vzdelávania boli na dobrej úrovni. 
 
V školskom roku 2002/2003 bola v kontrolovanom subjekte vykonaná komplexná inšpekcia. Riadenie školy, proces 

výchovy a vzdelávania a podmienky výchovy a vzdelávania boli na dobrej úrovni, Na základe zistení 
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z aktuálnej komplexnej inšpekcie úroveň riadenia školy sa znížila na priemernú úroveň, podmienky 
výchovy a vzdelávania zostali na dobrej úrovni. Úroveň procesu výchovy a vzdelávania sa znížila 
na priemernú. 

 

Školská inšpekcia na hodnotenie škôl/školských zariadení používa tieto hodnotiace výrazy: 

veľmi dobrý výrazná prevaha pozitív, drobné formálne nedostatky, mimoriadna úroveň 

dobrý prevaha pozitív, formálne, menej významné vecné nedostatky, nadpriemerná 
úroveň 

priemerný vyrovnanosť pozitív a negatív, priemerná úroveň 

málo vyhovujúc prevaha negatív, výrazné nedostatky, citeľne slabé miesta, 
podpriemerná  úroveň 

nevyhovujúci výrazná prevaha negatív, zásadné nedostatky ohrozujúce priebeh výchovy 
a vzdelávania 

 

otvorená klíma školy  

je charakterizovaná vzájomnou dôverou v učiteľskom zbore, súdržnosťou kolektívu, angažovanosťou 
učiteľov, demokratickým štýlom riadenia školy, pričom systém riadenia je pevný a stabilný 

uzavretá klíma školy  

je charakteristická nedôverou medzi učiteľmi a ich slabou angažovanosťou; v riadení školy je cítiť 
formalizmus, riaditeľ si udržiava odstup, chod školy a smerovanie školy sú učiteľom nejasné 

 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení. 

 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. § 7 ods. 1 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nevypracovanie ŠKVP, nerealizovanie výchovy 
a vzdelávania v súlade s inovovaným ŠVP pre stredné odborné školy skupiny odborov 
vzdelávania 62 Ekonomické vedy, 63 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, 64 Ekonomika 
a organizácia, obchod a služby II – úplné stredné odborné vzdelanie pre ŠO 6463 K kozmetik-
vizážista, kozmetička-vizážistka s účinnosťou od 01. 09. 2024); 

 
2. § 7 ods. 3 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nerozpracovanie poznámok k učebným 
plánom v ŠkVP v súlade so ŠVP pre skupinu učebných odborov 29 Potravinárstvo schválených 
Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky dňa 15. januára 2013 pod 
číslom 2013-762/1735:1-925 s účinnosťou od 1. septembra 2013 na podmienky školy, 
vyšpecifikovanie spájania žiakov do skupín na OVY, zaradenie predmetov do vzdelávacích oblastí; 
neboli vyšpecifikované informácie o realizácii kurzov pohybových aktivít v prírode a účelových 
cvičení v 1. a 2. ročníku a o realizácii 3 dňového kurzu na ochranu života a zdravia); 
 

3. § 7 ods. 3 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nerozpracovanie poznámok k učebným 
plánom v ŠkVP v súlade s inovovaným ŠVP pre stredné odborné školy skupiny odborov 
vzdelávania 62 Ekonomické vedy, 63 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, 64 Ekonomika 
a organizácia, obchod a služby II s účinnosťou od 01. 09. 2024v súlade s inovovaným ŠVP pre 
stredné odborné školy skupiny odborov vzdelávania 62 Ekonomické vedy, 63 Ekonomika 
a organizácia, obchod a služby I, 64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby II na podmienky 
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školy, vyšpecifikovanie spájania žiakov do skupín na OVY, zaradenie predmetov do vzdelávacích 
oblastí; neboli vyšpecifikované informácie o realizácii kurzov pohybových aktivít v prírode 
a účelových cvičení v 1. a 2. ročníku a o realizácii 3 dňového kurzu na ochranu života a zdravia); 

 
4. § 7 ods. 9 zákona č. 245/2008 Z. z. zákona o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nezverejnenie ŠkVP na verejne 

prístupnom mieste); 

 

5. § 9 ods. 6 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov  (obsahové štandardy predmetu Ekonomika  
neboli aktualizované v zmysle platného Dodatku č. 11 s účinnosťou od 01.09. 2022 platného pre 
skupinu odborov 29 Potravinárstvo); 

 

6. § 9 ods. 6 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov  (obsahové štandardy predmetu Ekonomika  
neboli aktualizované v zmysle platného Dodatku č. 10 s účinnosťou od 01.09. 2022 platného pre 
skupinu odborov 62 Ekonomické vedy, 63 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, 
64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby II); 

 
7. § 7 ods. 1 zákona č. 61/2015 Z. z. o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nedodržanie NORMATÍVU materiálno-
technického a priestorového zabezpečenia pre UO 2964 H cukrár na praktickom vyučovaní, ktorý 
schválilo Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky dňa 12. februára 
2013 pod číslom 2013-701/5385:26-925 s platnosťou od 1. septembra 2013); 

 
8. § 8 ods. 2 písm. g), h), i), j),  zákona č. 61/2015 Z. z. o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (zmluvy o poskytovaní praktického 
vyučovania neboli úplné, chýbali údaje o počte žiakov, počte inštruktorov, počet MOV, spôsob 
účasti inštruktora na hodnotení a klasifikácií žiaka); 
 

9. § 23 ods. 1 zákona č. 61/2015 o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (neprerokovanie ŠkVP pre ŠO 6463 K kozmetik 

– vizážista/kozmetička -vizážistka s príslušnou stavovskou alebo profesijnou organizáciou 

pre odborné vzdelávanie a prípravu); 

 

10. § 1 ods. 4 vyhlášky č.224/2022 Z. z. o strednej škole (spájanie žiakov rôznych ročníkov rovnakého 
ŠO a UO do jednej skupiny na praktickom vyučovaní). 

 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení. 

 

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna školská 

inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto opatrenia: 

 

1. odporúča: 

- vzhľadom na počet žiakov so ŠVVP zamestnať školského špeciálneho pedagóga na plný úväzok 

a zvýšiť počet PA 

- využiť potenciál PK na skvalitňovanie výchovno-vzdelávacieho procesu zameraného na 

uplatňovanie inovatívnych metód a foriem vyučovania 
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- zaviesť kooperatívne metódy spolupráce medzi PK a vedením školy pri revidovaní 

a odstraňovaní nedostatkov ŠkVP  

- zvýšiť odbornosť vyučovania odborných teoretických a praktických predmetov v ŠO 6323 

K hotelová akadémia a v UO 2964 H cukrár;6464 H čašník, servírka, 6445 H kuchár 

- zamerať v  teoretickom vyučovaní aj praktickom vyučovaní hospitačnú činnosť na rozvíjanie 

hodnotiacich zručností žiakov vo všetkých ŠO a UO, vytváranie priestoru na zdôvodnenie 

názorov, argumentáciu a diskusiu a na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov zaraďovaním 

úloh na hodnotenie, tvorivosť v teoretickom vzdelávaní a zložitejších úloh v praktickej príprave 

vo všetkých ŠO a UO; 

- aktualizovať v ŠkVP podmienky prijímania žiakov so ŠVVP a úpravu podmienok vzhľadom 

na príslušný druh a stupeň ZZ žiakov  v súlade s princípmi inkluzívneho vzdelávania. 

- v PK analyzovať výchovno-vzdelávacie výsledky žiakov a prijímať konkrétne opatrenia 

na zlepšenie výchovno-vzdelávacieho procesu, vrátane MÚŽ  

- pri aktualizácii ŠkVP sa zamerať aj na vizuálnu stránku ŠkVP, z dôvodu ich sprehľadnenia 

- pravidelne aktualizovať ŠkVP a záznamy o revidovaní zapisovať do tabuľky  

- zvýšiť odbornosť vyučovania v ŠO 6323 k hotelová akadémia v praktickom vyučovaní, v UO 2964 

H cukrár v odbornom teoretickom i praktickom vyučovaní, v UO 6444 H čašník, servírka a UO 

6445 H kuchár v odbornom teoretickom vyučovaní 

 

2. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 30. 06. 2025 prijať konkrétne opatrenia 

na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa nevypracovania ŠkVP v študijnom odbore 6463 

K kozmetik - vizážista, nesúladu ŠVP so ŠkVP v rámci zaradenia predmetov do vzdelávacích oblastí, 

nerozpracovanie poznámok týkajúcich sa vyšpecifikovania spájania žiakov do skupín na OVY, neboli 

vyšpecifikované informácie o realizácii kurzov pohybových aktivít v prírode a účelových cvičení 

v 1. a 2. ročníku a o realizácii 3 dňového kurzu na ochranu života a zdravia k UP v ŠkVP v súlade so 

ŠVP pre skupinu učebných odborov 29 Potravinárstvo a pre skupinu ŠO odborov 63 Ekonomika 

a organizácia, obchod a služby I, pre skupinu ŠO a UO 64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby 

II, nedodržania normatívu materiálno-technického a priestorového zabezpečenia v UO 2964 H cukrár, 

nedostatkov zmluvy v SDV uzatvorenej medzi zamestnávateľom a strednou odbornou školou, 

aktualizácie učebných osnov predmetu ekonomika, prerokovania a zverejnenia ŠkVP. Predložiť ich 

Školskému inšpekčnému centru Trenčín s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných 

zamestnancov. 

 

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť 

Školskému inšpekčnému centru Trenčín v termíne do 05. 09. 2025. 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy za školský  

rok 2023/2024  

2. školské vzdelávacie programy Strednej odbornej školy obchodu a služieb v Prievidzi (vrátane 

učebných osnov) 

3. koncepcia rozvoja školy 

4. rozvrh hodín všetkých tried a odborných učební, praktického vyučovania 

5. osobné rozvrhy vyučujúcich (teoretické aj praktické vyučovanie) 

6. Školský poriadok  

7. plán profesijného rozvoja PZ pre školský rok 2024/2025 

8. triedne knihy, triedne výkazy, katalógové listy žiakov  

9. rozhodnutia vydané riaditeľom školy 

10. protokoly o komisionálnych skúškach 



 

27 

 

11. zápisnice z rokovaní pedagogickej rady a rady školy 

12. zápisnice z rokovaní predmetových komisií 

13. dokumentácia z kontrolnej činnosti 

14. dokumentácia súvisiaca s autoevalváciou školy 

15. kritériá hodnotenia pedagogických zamestnancov 

16. dokumentácia prijímacieho konania na školský rok 2024/2025 
17. dokumentácia maturitnej skúšky na školský rok 2023/2024 
18. doklady o vzdelaní vedúcich pedagogických zamestnancov 
19. dokumentácia o záujmovej činnosti školy 
20. prevádzkové poriadky odborných učební a telocvične  
21. prehľad a dokumentácia spojená s organizovaním mimoškolských aktivít 
22. dokumentácia súvisiaca s prevenciou a odhaľovaním sociálno-patologických javov 
23. projekty  
24. štatút žiackej školskej rady 
25. dohody pre zabezpečenie praktického vyučovania vrátane SDV 
26. dokumentácia BOZP, evidencia úrazov a zamestnancov 
27. osobné spisy žiakov 
28. zápis s oboznámením pedagogických zamestnancov s diagnózami žiakov so ŠVVP a vplyvmi 

týchto diagnóz na učebné postupy 
29. plán práce výchovného poradcu na školský rok 2023/2024, 2024/2025 
30. plán práce koordinátora protidrogovej prevencie a iných sociálno-patologických javov 

na školský rok 2023/2024, 2024/2025 
31. vyhodnotenie plánu práce výchovného poradcu za školský roka 2023/2024 
32. vyhodnotenie plánu práce koordinátora prevencie za školský rok 2023/2024 

 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
školská inšpektorka:  Ing. Iveta Zbínová 
Dňa: 18. 02. 2025 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili: 
       a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín: 
Ing. Iveta Zbínová 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
Mgr. Jana Pernišová 
 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 24. 02. 2025  v Trenčíne:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín 

 

  

 

Ing. Iveta Zbínová                                                         ............................................................ 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

 

 

 

Mgr. Jana Pernišová       .........................................................  
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Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú (vedúci 
zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných od prerokovania): 

 

 

Mgr. Jana Pernišová          ........................................................ 

 

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 

 

Ing. Iveta Zbínová                                                            ........................................................ 

 

 

3  PRÍLOHY 

1. Klíma školy (graf)  
2. Údaje o škole (graf) 
 

 

Na vedomie 

Úsek inšpekčnej činnosti  

 

 


